

ΟΙΛΤΙΟ ΕΙΡΗΝΕΥΜΑΤΩΝ

ΚΛΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Τμήμα Διαφώτισης.-

8 Δεκεμβρίου 1944.

Η ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΠΕΜΒΑΙΝΕΙ ΕΚΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΣΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΙΑΖΕΙ ΤΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ.-

Ο κ. Ήντεν πριν από λίγο καιρό ομολόγησε ότι ο Έλληνικός λαός έχει εξαιρετική πολιτική ωριμότητα. Παραδέχτηκε ότι έχουμε ανεπτυγμένο τό πολιτικό μας κριτήριο σε βαθμό που να μπορούμε μόνοι μας να βασίζουμε στο όραμα της πολιτικής ζωής χωρίς να μας χειραγωγεί εστω και η πιο καλό βουλη κυβέρνηση.

Ασχετα όμως με αυτό της Ελλάδας ο λαός έχει το δικαίωμα όχι μόνο τό αποκτημένο με τις εκατόμβες των λαμπρότερων καιδιών της μά και τό δικαίωμα που καθορίστηκε από τους μεγάλους της σύμμαχους σε χάρτες και διακηρύξεις, σφραγισμένο και υπογραμμένο επίσημα και με τό οποιο ρητά και απαρέγκλητα, τό δικαίωμα του αυτοκαθορισμού και της μη επέμβασης στα εσωτερικά του.-

Κι όμως ο κ. Τσώρτσιλ με τελεσί-ραφό του στους αντιπροσώπους του Ε Λ Μ της Η Ε Ε Α και του Κ Κ Ε στον Λίβανο επιβάλλει για πρωθυπουργό τόν Παπανδρέα. Και πάλι τώρα παρεμβαίνουν και εμποδίζουν τόν κ. Σοφούλη να σχηματίσει νέα Κυβ/ση και τόν πιέζουν με τή διπλωματική τους εθροφροσύνη να υποστηρίξει στην Κυβ/ση Παπαντρέα. Χώνεται στην Ιταλία και επιρραίζουν στον σχηματισμό Κυβ/σης. Ετό Βέλγιο κάτι παρόμοιο.

Τήν στιγμή που οι άλλοι τους σύμμαχοι, η Αμερική και η Ρωσία, είναι ολοφύχα αφησιωμένοι στα πολερικά τους μέτωπα και την συντριβή του κοινού εχθρού, η Βρετ. Κυβ/ση απασχολεί λίγες δυνάμεις της στην Ιταλία, λίγες στο Δυτικό Πλασιωμένες με Καναδικά, Ινδικά, Νεοζηλανδικά, Αυστραλιανά, και Πολωνικά στρατεύματα και τόν όγκο των στρατευμάτων της τόν έρωτες στο Βέλγιο, τήν Ν. Ιταλία και τήν Ελλάδα όπου ειδικά αυτή έχει μεταβληθεί σε στρατό κατοχής με ρόλο χωροφύλακα στην υπηρεσία του Γλύξμπουργ-Παπαντρέα.

Πολύ δικαιολογημένα αγγλος βουλευτής μέσα στην Βουλή των Κοινοτήτων τόνισε ότι τό Βρεττανικό κοινό και αυτές ακόμα οι ένοπλες Βρετ. δυνάμεις ανησυχούν μήπως Η ΒΡΕΤ. ΚΥΒ/ΣΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΑ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΕ ΕΚΟΠΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΑΠΟ ΕΚΒΙΝΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΗΘΗΚΑΝ.

Μά στην Ελλάδα δέν αναμειγνύονται μόνο στα εσωτερικά μας ζητήματα. Αλλά εξυληρατόντας τά αντιλαϊκά και αντιεθνικά σχέδια του Γλύξμπουργ-Παπαντρέα κατοκύλισαν τόν Λαό της Αθήνας. Και κάνουν τό παρόλογο για τήν Εθνική τους αξιοπρέπεια τόληρη να αποκλοούν τόν Ε Λ Α Σ, τόν στρατό που τόν γέννησε ο Λαός στην επική του πάλη, "στασιαστές" και "επαναστάτες" τόν στρατό αυτό που τόν ηρωισμό της φυχής του κατορύσσε ότι δέν μπορούν να κατορθώσουν οι αφυχες μηχανές. Και κατέρχεται στο επίπεδο η Κυβ/ση της κραταιάς Βρεττανίας να αναφέρει στα ανακοινθέντα της ότι απηλευθερώσε από τους στασιαστές υλοισμένα τμήματα και στα οποία μέλιστα "θα λειτουργήσουν και συστήτια". Και μετέρχεται με δελεαστικά της κόλλα στον λεινασμένο Λαό ότι 3 αλοία γεμάτα τρόφιμα δέν θα εσφορτώσουν...

Είναι ίσως τά μοναδικά της επιχειρήματα με τά οποία νομίζει ότι θα καταβάλει τό ελεύθερο πνεύμα, γιατί τά λεινάτης πυροβόλα, τά τάνικς, τά άεροπλάνα και ομοβροντίες των πολερικών της με τις ριπές των Σιπφάϊερς, δέν μπορούν να επιβληθούν.

Γονίζουμε βροντώφωνα ΜΕ ΤΟΝ ΛΑΟ ΤΗΣ ΒΡΕΤΤΑΝΙΑΣ ΔΕ ΘΑ ΠΑΥΣΕΙ ΝΑ ΜΑΣ ΣΥΝΔΕΕΙ Η ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ Η ΦΙΛΙΑ, και του οποίου η συμπάθεια και η αναγνώριση εκδηλώθηκε περίτρανα τόσο στον τίλο του βας και στην Βουλή του.

ΠΟΛΕΜΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΚΑΙ ΘΑ ΠΟΛΕΜΗΣΟΥΜΕ ΕΝ ΑΝΑΓΚΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ ΚΑΙ ΠΛΑΤΙΑ ΝΑ ΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΕΠΙΒΟΥΛΗ ΤΗΣ ΒΒΕΤΤΑΝΙΚΗΣ ΚΥΒ/ΣΗΣ ΤΟΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ, ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΟΚΑΤΑΣΤΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΜΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΝΑ ΡΥΘΜΙΣΟΥΜΕ ΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΜΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΘΘ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΟΥΣ ΤΣΩΡΤΣΙΑ.-

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΑ.-

Αμερ. ραδιοσταθμός ανέφερε ότι ο Παπαντρέας στις 5 Δεκεμβρίου υπέβαλε τήν παραίτησή του στον Γλύξμπουργ που δέν έγινε δεκτή. - Ο Σοφούλης δήλωσε ότι τό κόμμα του δέν θα υποστηρίξει τήν Κυβ/ση Παπαντρέα. - Αμερ. ανταποκριτής τηλεγραφεί ότι αμερ. στρατεύματα δέν παίρνουν μέρος στα γεγονότα της Ελλάδος. - Ο ηγέτης των Φιλελευθέρων Σοφούλης δήλωσε ότι στις 4 Δεκεμβρίου ο Παπαντρέας τόν παρακάλεσε να σχηματίσει νέα Κυβ/ση. Τά κόμμα της αριστερής έδωσαν τήν συγκατάθεση του να μπουν στην Κυβ/ση και αυτά. Αργότερα δήλωσε ο Σοφούλης ότι τόν έπεισε ο Αγγλος πρόξυος και τού είλε ότι σύμφωνα με εντολές του Τσώρτσιλ κάθε αλλαγή στην Κυβ/ση δέν είναι δυνατή. Επίσης και ο Σκόρπι τόν παρακάλεσε να υποστηρίξει τήν Κυβ/ση Παπαντρέα. Ο Σοφούλης απήντησε ότι δέν συγκαταναυθεί αυτό γιατί υποστηρίζοντας τόν Παπαντρέα υποστηρίζει τήν διχτατορία. - Αναταποκριτές αναφέρουν ότι τό Ε Λ Μ-Ε Λ Α Σ επικρατεί στην Μακεδονία. - Οι ένοπλες δυνάμεις της οργάνωσης Χ προσεφέρθηκαν να βοηθήσουν τους Βρεττανούς.-

Ο ΠΑΠΑΝΤΡΕΑΣ ΕΒΕΥΧΙΑΣΕΙ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗΝ ΜΑΣ ΔΕΙΟΠΡΕΠΕΙΑ.

Ο Σπυρίδης Αντών-Τσαούς πού έβαλε τήν υπογραφή του στο προδοτικό σύμφωνο μέ τόν Βούλγαρο-Συράκωφ άναγνωρίστηκε σαν τμήμα του στρατού τής Κυβ/σης Παπαντρέα.

Ο ΠΑΠΑΝΤΡΕΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΙΣΟΡΡΟΠΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΑΝΤΗΣ.-

Ο Παπαντρέας στόν τελευταίο του λόγο πού μεταδόθηκε από γραμμόφωνο άπευθυνόμενος στους Βαυίτες λέει:

"Νέοι του Ε-Μ. Εύγενείς και γενναίοι μαχηταί τών Εθνικών άγώνων.

Βλαλαίσατε και οι άγώνες σας αποτελούν τίτλους τής Ιστορίας μας.

Έρχασε ο γελοῖος τά φαρμακερά του λόγια στόν Λίβανο όταν άποκαλούσε τόν άγώνα αυτό πού τόσο πολύ τώρα υμνεῖ" αλλη τρομοκρατία".- Ο Παπαντρέας σε χτεσινές που δηλώσεις ειπε ότι μέ τίς δυνάμεις τής Παξιαρχίας, τής Είδι κής κοσμάτιας, τών Ευζώνων του Ράλλη και τού Αντών-Τσαούς, μάχεται υπέρ τής

Ελευθερίας και εναντίον τής Βίας. Είμαι δημοκράτης ειπε, και Σοσιαλιστής. Είμαι έχθρος του Φασισμού.- Γι αυτό εκτελεί εντολές του αρχιφασίστα Βασιληά και διατηρεί στην αρχή όλους τους δημοκράτες τής 4ης Αυγούστου.-

Ανακοινωθέν του Σκόπι αναφέρει ότι οι μάχες έξηκολούθησαν και χτές όλη τήν μέρα και ότι τά στρατεύματα του σημειώνουν Ικανοποιητική πρόοδο.- Αν τιμετωπίζουν Ισχυρή αντίσταση γιατί οι "επαναστάτες" είναι οχυρωμένοι σε πρώην Γερμ. οχυρά και καλοχτισμένα σπίτια.- Οι Βρεττανοί για να τους έκτο πύσσιν χρησιμοποιούν πυρά αερίων και άεροπλάνα.- Βρεττανικό πολεμικό έβαλε εναντίον οχυρωμένης θέσης του Ε Α Μ Σ.-

Τό Βρετ. Εργατικό Κόμμα σε φήμισμάτου προς τήν Βουλή εκφράζει τήν λύπη του για τήν κατάσταση στην Ελλάδα. Ζητάει από τήν Βρετ. Κυβ/ση να εξασφαλίσουν τό ταχύτερο στην Ελλάδα τήν εγκαθίδρυση μιας Κυβ/σης στην οποία να μετέχουν οι μερίδες που πολέμησαν τόν κατακτητή και τόν φασισμό.-

Ο Αμερ. τύπος σχολιάζει τά Αληνικά γεγονότα και αναφέρει ότι ένα συλλαλητήριο του Ε Α Μ ητο η αρχή τών συμλοκίων πού τείνουν να πάρουν τήν μορφή έμφυλου πολέμου. Η Ελλάδα είναι η πρώτη χώρα πού μέ τό Ιστορικό "όχι" του Λαού της έδειξε τήν κάνει ο Λαός πού δέν αφήνει τήν φυγή του να σκλαβωθεί. Σήμερα η Ελλάδα περνά τήν μεγαλύτερη δοκιμασία. Υστερα από 4 χρόνια άδιάκοπου άγώνα κατά τών κατακτητών, τά τελευταία γεγονότα δείχνουν τήν ανάγκη τήν καθάρσης. Όλος ο Αμερ. τύπος και όλα τά σοβαρότερα ραδιοφωνικά προγράμματα άσχολούνται και αναλύουν τήν Ελληνική κατάσταση. Χαρακτηριστικό σχόλιο περιλαμβάνεται στους Φάιτς πού λένε ότι τίποτα δέν πρέπει, κατ' ουδένα τρόπο να επιρρεάσουν τό δικαίωμα να λύσουν οι Αλληγες τίς διαφορές τους μόνοι τους. Κατά τά χρόνια τής κατοχής υπήρχαν στην Ελλάδα γράφει ο Κυβ/σης. Τοῦ Δαίρου, τών Κούρτλιγγς και του Ε Α Μ. Η Κυβ/ση του Ε Α Μ ειχε τόν ελεγχό επί τής Ελλάδος. Το Ε Α Μ σχηματίστηκε από τά κόμματα πού οργάνωσαν τήν αντίσταση στην Ελλάδα. Ητοι τό Κ.Κ.Ε., Σοσιαλιστικό, Ε Α Δ, Αγροτικό, Σοσιαλιστικό-Εργατικό, Ελλην. Σοσιαλιστική Ένωση, Εργατοαγροτικό κόμμα, Φιλελεύθερη άριστερή παράταξη, άλλες οργανώσεις και άτομα. Το Ε Α Μ υποστήριξαν χιλιάδες φοιτητές και μαθητές πού πήραν μέρος στην αντίσταση. Και αυτή πού γνωρίζουν τήν χώρα έχουν τήν γνώμη ότι η κίνηση του Ε Α Μ δέν είναι Κομμουνιστική, ουτε μοναρχική. Είναι Δημοκρατική η μάλλον Φιλελεύθερη.-

ΟΙ ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ.

Στην Ελλάδα οι φασίστες ζητούν τήν διάλυση του Ε Α Μ Σ.

Στην Γιουγκοσλαβία ο Λαϊκός Απελευθερωτικός Στρατός ενισχύθηκε μόνο από τό ελιγράδι μέ 30.000 εθελοντές.-

Στην Ελλάδα, τήν Ιταλία και τό Βέλγιο αντιμετωπίζεται ο Βρεττανικός στρατός σαν στρατός κατοχής.

Στην Νορβηγία, Ρουμανία, Πολωνία οι Λαοί ζουν μέ τά Ρωσικά στρατεύματα σε πλήρη εγκορδιότητα και βλέπουν τά Σοβ. στρατεύματα σαν πραγματικούς απελευθερωτές.-

Ειδήσεις άπ τά μέτωπα.- Δυτικό.- Οι Αμερικανικές δυνάμεις απέχουν λιγώτερο τών 8 χιλ. από τό Ζααρμπρούγκεν. Μάχες διεξάγουν στο Σααρλάιτεν, Βερμ/σθη η Κολωνία.-

Ανατολικό.- Τά Σοβ. στρατεύματα απέχουν λιγώτερο τών 60 χιλ. από τήν Αυστρία. α. Στην Τσεχοσλοβακία 2.000 Τσεχοσλοβακοί πέρασαν μέ τό μέρος του Κίρκινου Στρατού.

Γιουγκοσλαβικό.- Κατελήφθη τό τελευταίο Γερμ. οχυρό στην Δαλματία, τό Κνίν. 30.000 Γερμανοί και αιχμαλωτίστηκαν 2.200.-

Ιταλικό.- Η 8η στρατιά προήλασε 10 χιλ. πέρα από τήν Ραβένα.-

Ο Μπονόμι σχημάτισε νέα Κυβ/ση μέ τήν συμμετοχή του Κ.Κ. και του κόμματος τών Φιλελευθέρων. Το Σοσιαλιστικό και τό Κόμμα τής Δράσης άρνήθηκαν να συμμετάσχουν.-

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ, ΤΗΝ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ.-

Κ.Κ.Ε.
Π.Ε.Χ.

ΖΗΤΩ Η ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ.

ΜΕ ΟΥΡΑΝΟΜΑΚΡΗ ΒΟΥΗ Ο ΛΑΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΥΡΟΥ ΚΗΡΥΞΕ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΑΧΤΗΚΕ ΑΛΛΗ ΛΕΓΓΥΟΣ ΜΕ ΤΟ ΜΑΧΟΜΕΝΟ ΕΘΝΟΣ-ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΟΡΔΕΣ ΤΩΝ ΠΡΟΔΟΤΩΝ-ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΙ. ΔΕΝ ΕΠΙΜΑΣΤΕ ΙΝΔΟΙ, ΖΟΥΛΟΥ Η ΜΠΟΕΡΣ-ΘΕΛΟΥΜΕ ΜΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΥ ΝΑ ΕΒΑΣΦΑΛΙΖΕΙ ΤΟ ΟΜΑΛΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΝΕΠΗΡΡΕΑΣΤΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ.-ΦΕΥΓΟΝΤΑΣ ΧΤΕΣ ΟΙ ΕΠΤΑΕΞΟΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΥΤΥΡΟ ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΝΕ ΝΑ ΜΑΤΟΚΥΛΙΣΟΥΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΕΔΟΣΑΝ ΔΕΙΠΜΑ ΖΩΝΤΑΝΟ ΚΙ ΑΔΕΧΑΣΤΟ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΕΝΗΣ ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ-ΥΨΑΝΕ ΧΙΛΙΕΣ ΟΚΑΔΕΣ ΠΕΤΡΕ ΛΑΙΟ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΦΗΣΑΝ ΤΟΝ ΠΕΙΝΑΣΜΕΝΟ ΛΑΟ ΝΑ ΤΟ ΠΑΡΕΙ.-

ΟΙ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΠΑΝΘ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ.-

Η συζήτηση άρχισε με εισήγηση των Εργατικών βουλευτών που ύποστηρίζουν ότι η Βρετ. Κυβ/ση δεν έδωσε την διαβεβαίωση ότι οι Βρετ. δυνάμεις δεν θα χρησιμοποιηθούν για τον αποκλεισμό των φίλων της δημοκρατίας στην Ελλάδα και τα άλλα μέρη ή για την καταστολή των λαϊκών κινήσεων που συνέβαλαν στην νύκτηση του εχθρού. Ο Εργατικός αντιπρόσωπος βουλευτής είπε: Καθώς φαίνεται η Βρετ. πολιτική δεν κάνει άλλο τίποτα, παρά να υποστηρίξει τα εφευρημένα καθίσματα ενάντια στα λαϊκά ρεύματα. Στην Ελλάδα η Κυβ/ση του βασιλιά Γλυβόπουρου ΗΤΟ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕ, ΘΕΩΡΙΣΕ ΚΑΙ ΕΡΡΙΞΕ ΣΤΗΝ ΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΘΕ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ. Η Βρετ. Κυβ/ση εδείξε την συμπάθεια της στην εξόριστη Κυβ/ση του Καίρου παρά στις δυνάμεις που εμάχοντο στην Ελλάδα. Η παρούσα δικτατορία στην Ελλάδα είναι αντίκλινη να διεξάγει εκλογές.- Εμπρόσωπος άλλου κόμματος είπε ότι ο Σέρβας που υποστηρίζει την μοναρχία πήρε από τους Βρεττανούς περισσότερα όπλα και χρήματα από τις άλλες οργανώσεις αντίστασης. Ο Βορβούλης έδωσε την ευκαιρία να σχηματιστεί νέα Κυβ/ση. Η Βρετ. Κυβ/ση απέκρουσε την ευκαιρία που θα αποσοβούσε την τραγική εξέλιξη.- Ο εργατικός κόμης είπε ότι η Βρετ. πολιτική οδήγησε σε πόλεμο κατά της Ελλάδος.- Άνας ανεξάρτητος βουλευτής τόνισε ότι οι Βρεττανοί φτάσανε στην Ελλάδα σαν τρομοκράτες.-

Ο ΤΣΩΡΤΣΙΑ ΠΑΡΑΒΑΛΕΙ ΤΟ ΗΘΙΚΟ ΓΟΗΤΡΟ ΤΟΥ ΗΓΕΤΗ ΚΑΙ ΨΕΥΔΟΛΟΓΕΙ ΑΣΥΕΤΟΛΑ.

Δημοκρατία δεν είναι η επικράτηση ενός κόμματος της αριστερής ή της δεξιάς ή του Κ.Κ. που να βασίζεται στην βία και την τρομοκρατία αλλά στο δικαίωμα της ελευθερίας και του σεβασμού των άλλων. Οι ανόητοι που οπλίστηκαν από του συμμάχους (;) δεν έπρεπε να χρησιμοποιήσουν τα όπλα αυτά για να καταλάβουν την ερσουλιά. Διότι η Βρετ. Κυβ/ση δεν εκστρεψε αυτό κατηγοριείται ότι ακολουθεί αντιδραστική πολιτική. Η Βρετ. Κυβ/ση ετοίμασε την εκστρατεία για την απελευθέρωση της Ελλάδος από τους Γερμανούς και η οποία εστέφθη με επιτυχία. ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ Ε Λ Α Σ ΣΧΕΔΙΑΖΑΝ ΕΠΙ ΚΑΤΟΧΗΣ ΝΑ ΒΑΔΙΣΟΥΝ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ, ΝΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΕΠΙΚΑΘΙΔΡΥΣΟΥΝ ΚΡΑΤΟΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ. Πήγαμε εμείς στην Αθήνα φέροντες δώρα ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΤΡΟΦΙΜΑ, ΤΥΧΗ ΚΑΙ ΝΟΜΟ. Δεν θέβρουμε ταυρόσημο της τιμής μας να πάρουμε την άγουσα προς την θάλασσα και να εγκαταλείψουμε την Αθήνα στην αναρχία. Αν έκανα κακώς ευχαρίστως θα δεχόμουν να φύγω από την Κυβ/ση.-

Συμπληρώνοντας ο Ηντεν εξέφρασε την άπορία του πως τό πλήθος εκείνο που τον υλοδέχτηκε πριν από λίγες μέρες με τόση εγκάρδιότητα κι ενθουσιασμό στην Αθήνα καθώς και τα Βρετ. στρατεύματα μεταστράφη τόσο καταβάλαμε προστάθειες και σχηματίστηκε Ελληνική Κυβ/ση που και οι 24 της υπουργοί της είναι ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΤΗΣΕΩΝ. ΣΚΟΠΟΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΕΒΑΣΦΑΛΙΣΟΥΜΕ ΓΝΗΣΙΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ (;).- Έκανε έκκληση στις δυνάμεις του Ε Λ Α Σ ΝΑ ΚΑΤΑΘΗΣΟΥΝ ΤΑ ΟΠΛΑ ώστε να δυνηθεί η Δημοκρατία του Παπαντρέα να διαδραματίσει ένενόχλητα τό έργο της.-

Κατόπι δόθηκε στην Βρετ. Κυβ/ση φήφος εμπιστοσύνης με ψήφους 279. Κατεψήφισαν 30.000 υλόλοιοι απεσύρθησαν από την ψηφοφορία. Η Βουλή των Κοινοτήτων περιλαμβάνει 615 βουλευτές.-

- Ο πολιτικός συνεργάτης του σταθμού του Λονδίνου τηλεγραφεύ ότι τό σημείο που είναι αξιο υπογραμμίσως δεν είναι αν η απελευθέρωση Ελλάδα εκλέξει την Κυβ/ση της, αλλά κατά τόσο η Βρετ. Κυβ/ση θα ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ ΠΡΕΠΟΥΣΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΥ ΝΑ ΕΒΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ.-

Αμερική.- Υστερα από συνάντηση του κ. Χαλίφαξ και του κ. Στετίνιους ο πρώτος δήλωσε ότι η σύγκρουση απόφαση συνδέει πιο στενά τις δύο χώρες και τις καθιστά προσεκτικώτερες ώστε στο μέλλον να συμβουλευεται η μία την άλλη σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος.-

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ.- Η κατάσταση στην Αθήνα είναι άσαςής. Τόσο ο Ε Λ Α Σ όσο και ο Σκόμπι αναφέρουν αντικρουόμενες \$\$\$ ισχυρισμούς επιτυχιών. Για πρώτη φορά πάρθηκαν στην Αμερική πληροφορίες για την στάση του Ε Λ Μ. Τό ΕΛΜ μέμφεται τον Παπαντρέα ως υπεύθυνο των συγκρούσεων. Προστάταψε στο μα που συνεργάστηκαν με τους Γερμανούς, αρνήθηκε να τιμωρήσει τους Πρόδοτες και να πομακρύνει από τις υπηρεσίες υλόλογους. Έτσι ο Παπαντρέας παρέβει την συμφωνία του με τό Ε Λ Μ.- Ανταποκριτής Αμερ. εφημερίδας τηλεγραφεύ ότι ανακοινώθην του Ε Λ Α Σ που τοιχοκολλήθηκε στους έδρους της Αθήνας λέγει: Οι θαρραλέοι μαχητές του Ε Λ Α Σ συνεχίζουν την εκκαθάριση του κέν

τρον τῆς Ἀθήνας ἀπὸ τῆς κρατικῆς ἀρχῆς, καὶ δολοφόνησαν τὸν κληττομό. Τὸ με
γαλύτερο μέρος τῆς Ἀθήνας βρίσκεται στὰ χέρια μας. — Τὸ Ε. Α. Μ. διεμαρτύρηθη
γιὰ τὴν ἐπέμβαση τοῦ Σκόμπι ὑπὲρ τοῦ Παπαντρέα. — Ὁ ἀντιπρόσωπος τοῦ Ε. Α. Μ.
καθηγητῆς Ζβώλος ἐπισκέφτηκε τὸν Σκόμπι καὶ ὑπέβαλε τοὺς ὅρους με τῶν ὁ
ποῖους θὰ ἦταν δυνατὴ ἡ κατάλαψη τῶν ἐχθροπραξιῶν. Ὁ Σκόμπι δήλωσε ὅτι ἔ
χει ἐντολὴς τὴν παράδοσιν ἀνευ ὄρων. Ὑστερα ἀπ' αὐτὸ ἡ πρότασις τοῦ ἀπορρίφθη
κε. — Οἱ ἐνωμένους πολιτείας ἀναγκοῦν ὅτι δὲν ἔχουν καμμιά σχέσιν με τὰ βρετ.
στρατεύματα ποὺ βρίσκονται ἐπὶ τὴν Ἑλλάδα, κτὶ ὅτι ὅθ' ἀμερ. δυνάμεις δὲν παύρουν
μέρος στὰ γεγονότα τῆς Ἑλλάδος. — Ὁ ἀμερ. τύπος ἐπικροτεῖ τὴν ἀμερ. πολιτικὴν
τῆς μὴ ἀνάμεσης στὰ ἔξω ζητήματα καὶ τονίζουσι τὴν ἀμερ. προσειδοποίησιν πρὸς
τὴν Βρετ. καὶ Ἰταλ. Κυβ/ση ὅτι περιορίζεται ἀπὸ τὸν Ἰταλικὸ Λαὸν καὶ μόνον κα' ὀρί
σει τὴν Κυβ/ση του. — Γράφουσι δὲ ὅτι οἱ ἀπελευθερωτικαὶ δυνάμεις ποὺ ἀγωνίστη
καν κατὰ τῶν Γερμανῶν δυσανασταχτοῦν με τῆς ἐπανερχόμενες Κυβ/σεις, ποὺ ἀπαι
τοῦν τὸν ἀποπλισμὸ τῶν δυνάμεων ποὺ ὑπεβλήθησαν σὲ θυσίαις γιὰ τὴν λευτερίαν.
ΜΟΣΚ. — Οἱ Τάιμς σὲ ἀρθρο τοὺς ρωτοῦν: Τί ἀνάγκασε τὸν Σκόμπι νὰ δημοσιεύσει
πρὸς κήρυξιν πρὸς λέει ὅτι θὰ βοηθήσει μόλις ποὺ εἰς δυνάμεις τὸν Παπαν
τρέα; Ποιὸς εἶναι ὁ χαρακτήρας τῆς ἀπόφασιν τῶν ἀριστερῶν ὑπουργῶν νὰ παραι
τηθοῦν; Γιατί μετὰ τὴν παραίτησιν τοῦ Παπαντρέα ἡ Βρετ. Κυβ/ση ἀρνήθηκε τὸν
σχηματισμὸ νέας; Προηγήθηκε συνεννόησις με τῆς Κυβ/σεις τῶν ἄλλων συμμάχων;
Ἡ Ἑλλάδα δὲν εἶναι σὰν τὸ Βέλγιο προεχωρημένη βῆσις ἐπιχειρήσεων γι' αὐτὸ
εἶναι δυσκολώτερον νὰ ἐγκαιδρῶσθῃ μιὰ Κυβ/ση παρὰ τὴν ἐπιθυμίαν τοῦ Λαοῦ.
Φαίνεται ὅτι πρωταρχικὸ καθήκον τῶν στρατευμάτων ποὺ ἔργον τοῦτο ἦταν ἡ συν
τριβὴ τοῦ ἐχθροῦ εἶναι ἡ ὑποστήριξις τοῦ Παπαντρέα, παρὰ κάθε ἄλλη Κυβ/ση.
Ἡ Κυβ/ση Παπαντρέα σχηματίστηκε ἔξω ἀπὸ τὴν Ἑλλάδα, ἐνῶ οἱ ἀντιπάλοι τῆς
εἶναι οἱ δυνάμεις ποὺ πολέμησαν μέσα ἐπὶ τὴν Ἑλλάδα καὶ αὐτὸ εἶναι ἐμπόδιον σὲ
νὰ γίνῃ ἡ Κυβ/ση αὐτὴ δημοφιλῆς. ἂν παραμείνῃ ὁ Παπαντρέας με τὴν ἐξουσι
αὐτὴν πῆσιν, τότε θάνατι ἀμφίβολη ἡ ἰσχύς του. Καταλήγοντας οἱ Τάιμς καλοῦν τοὺς
Ἕλληνας νὰ σχηματίσουν νέα Κυβ/ση καὶ τὴν ἄγγλια νὰ τηρήσῃ αὐστηρὴ οὐδέ
φερότητά. —

Ἄγγλια. — Στὴν χτεσινὴ συζήτησιν ἐπὶ τὴν βουλήν ἕνας βουλευτῆς εἶπε ὅτι εἶναι δύσκο
λο νὰ καταβληθῇ ἡ ἀνεφάρτησις τῆς Ἑλλάδος καὶ ἐρρίξε τὴν εὐθύνην
τοῦ ἐμφύλιου σπαραγμοῦ κατὰ ἕνα μέρος ἐπὶ τὴν δεξιὰ παράταξιν καὶ κατὰ ἕνα ἐπὶ τὴν
Βρετ. Κυβ/ση. — ἄλλος συντηρητικὸς βουλευτῆς ζήτησε οἱ ἐκλογαίς ἐπὶ τὴν Ἑλλάδα
νὰ διεξαχθοῦν ὑπὸ διεθνή ἐπίβλεψιν καὶ νὰ σταλεῖ ἐπὶ τὴν Ἀθήνας ἕνας Βρετ. ὑπουρ
γὸς ἢ διακεκριμένος πολίτης. —

Εἰδήσεις ἀπ' τὰ μέτωπα. — Ἑλληνικὸ. — Ἀνακοινωθέν τοῦ Σκόμπι ἀναφέρει ὅτι καὶ
καθ' ὅλη τὴν μέρα συνεχίστηκαν οἱ ἐπιχει
ρήσεις. Δυνάμεις τοῦ Ε. Α. Μ. ἐξακολουθοῦν νὰ εἰσέρουν ἐπὶ τὴν Ἀθήνας. Δὲν ὑπάρχει
ἐνδειξὴ μείωσιν τῆς ἀντίστασιν. Ὁ Ε. Α. Μ. δήλωσε ὅτι οἱ Ἕλληνας στρατιῶτες
καὶ οἱ Βρεττανοὶ πρὸς θὰ συλλαμβάνονται θὰ κρατοῦνται ὡς αἰχμαλωτοί. — Ἡ Βρετ.
ἀεροπορία παρέχει ὑποστήριξιν ἐπὶ τὰ στρατεύματα τῆς Ἑλληνικῆς Κυβ/σιν κατὰ
Βρεττανικὰ, καὶ ἐπετέθηκε ἐναντίον θέσεων τοῦ Ε. Α. Μ. & Ἡ Ἑλληνικὴ ἀεροπο
ρία δὲν παίρνει μέρος ἀλλὰ ἐξακολουθεῖ ἐπὶ τὴν παρενόχλησιν τῶν Γερμανῶν ἐπὶ τὴν
Κρήτην. — Σημερινὸ ἀνακοινωθέν τοῦ Σκόμπι ἀναφέρει ὅτι οἱ μάχαι συνεχίζονται.
Τὸ ἀνακοινωθέν παρουσιάζει 900 συλληφθέντες πολῖτες μετὰ τῶν ὁποίων καὶ
γυναῖκες, σὰν αἰχμαλωτοὺς ἀντάρτες. —

Ὁ ΣΚΟΜΠΙ ΔΙΑΨΕΥΑΤΙ ΤΙΣ ΨΕΥΔΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΤΣΕΡΡΕΣΙΑ. —

Ὁ Ε. Α. Μ. χρησιμοποιεῖ ὅλα Γερμανικὰ καὶ Ἰταλικὰ προβλεψίματα (εἶναι τὰ
ὅλα ποὺ μᾶς ἐστράσαν οἱ σύμμαχοι τῆς ἄγγλικῆς Κυβ/σιν) αὐτὸ ἀναφέρει τὸ
ἀνακοινωθέν τοῦ Σκόμπι. — Ἐκδηλώθησαν καὶ ἄλλαι ἐπιθέσεις ἐναντίον Βρετ. στρα
τευμάτων. Χτές τῷ βράδῳ 3 ἀκόμα μεραρχίαι τοῦ Ε. Α. Μ. ὑπῆρχαν ἐπὶ τὴν Ἰασιά, 25
χιλ. ἔξω ἀπὸ τὴν Ἀθήνας. Οἱ μεραρχίαι αὐταὶ θὰ προήλθουν κατὰ τῶν Ἀθηνῶν.
Στὴν Θεσ/νίκην κηρύχθηκε γενικὴ ἀπεργία. Τὰ μέτρα περιθάλψεως διεκόπησαν. (Ὁ
Σκόμπι ἐπικαλεῖται τὸν σύμμαχον τὴν πείναν γιὰ νὰ ἐπιβάλλῃ τὴν δικτατορίαν).
Ἀντιπρόσωποι τοῦ Ε. Α. Μ. συναντήθηκαν με μέλη τῆς Κυβ/σιν γιὰ τὴν λύσιν τῶν
ἐχθροπραξιῶν. —

Δυτικὸν. — Βορ/καν στόχοι ἐπὶ τὴν Βιέννην. Οἱ ἄμερικανοὶ ἐπεξέτειναν πρὸς προαφῶρον
μα τοῦ Σάαρ καὶ εἰσεχώρησαν ἐπὶ τὴν γραμμὴν Ζίγγφριδ. Νοτιωτέρω κατελήφ
θη τῷ Φόρμπαχ ἀπὸ τοὺς ἄμερικανούς καὶ ἀπέχουν 5 χιλ. ἀπὸ τὸ Σααρμπρούγκεν.
Στὴν Ἀλσατία οἱ Γάλλοι κατέλαβαν τὸ Ραενάου ἐπὶ τὴν Δ. ὄχθην τοῦ Ρήνου. —

Ἀνατολικὸν. — Οἱ Ρῶσοι πλησιάζουν τὴν Ἀυστρίαν. —

ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ. — ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Ἡ ΕΠΕΜΒΑΣΙΝ ΤΟΥ ΣΚΟΜΠΙ. —

Κ.Κ.Ε. — Π.Ε.Κ.

ΝΙΚΗΤΕΣ ΜΑ ΜΕΤΕΛΟΥΧΟΙ. - ΕΧΘΡΟΙ ΤΟΥ ΕΜΦΥΛΙΟΥ ΣΠΑΡΑΓΜΟΥ ΚΑΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΓΑΛΛΗΝΗΣ

Ο Β Α Σ κυριαρχεί παντού. Καί τό άνακρινωθέν του Σκόμπι άναφέρει ότι ο Β Α Σ δέν διαθέτει μόνο μεγάλες δυνάμεις καί μεγαλύτερες εφεδρείες, μά διαθέτει καί άφθονα τρόφιμα καί πυρομαχικά καί θάναί πολύ δ' υσκολο τό "εγκαθαριστικό του έργο". Πάντως για την ώρα λάβει τό ίδιο τό άνακρινωθέν, οι δυνάμεις του μαζί με τίς "Ελληνικές δημοκρατικές δυνάμεις" των Παράτων Ασφαλείας, Ειδικής καί Ταξιαρχίας, κυριαρχούν στό ένα έχτο τής Αθήνας. Για την ώρα παρουσιάζονται πολλά κασίνο καί Κάνν, καί χωρίς να υπολογίσουμε καί τίς καιρικές συνθήκες, θά χρειαστούν ίσως μήνες έπου σύφωνα με τά "προεσαγεγραμμένα σχέδια" του κ. Σκόμπι, οι επιχειρήσεις εναντίον των έχθρικών δυνάμεων του Β Α Σ να εξελιχθούν "μπά-μπά".

Εν τώ μεταξύ ο Β Α Σ που κυριαρχεί παντού νικητής καί τροπαί ρυχος συντρίβοντας τίς νέες δυνάμεις τής βίας καί τής καταπίεσης, δείχνει όλη την μεγαλοφυχία του καί τους συλλαβανόμενους "σύμμαχους" τους θεώρει αίχμάλωτους πολέμου. Μά δίνει καί όλη την ευκαιρία στις άμαρτωλές δυνάμεις να επανέλθουν στό δρόμο τής γαλήνης καί του δικηου. Με άντιπροσώπους του παρέχει την ευκαιρία να σταματήσει ο εμφύλιος πόλεμος καί να γυρίσει η χώρα στις συνθήκες που θά εξασφαλίσουν την όμαλή εξέλιξη τής πολιτικής ζωής, στην δημιουργία μιας άληθινής δημοκρατικής κυβ/σης, μά που θά σταματήσει καθε κακόβουλη κηδεμονία καί έννη επέμβαση.

ΤΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ.

Οι Τάιμς του Λονδίνου: Ο μόνος άντικειμενικός σκοπός τής Βρεττανίας στην Ελλάδα πρέπει να είναι τούτος, καί μόνο τούτος. Πάψει ελεύθερο τόν Λαό να κανονίσει τά ζητήματά του καί να καταβληθεί κάθε προσπάθεια για τόν σχηματισμό ευτύτερου Κυβ/κού συνασπισμού, που να περιλαμβάνει την άριστη ργ παράταξη. - Η "Νιούς Κρίνικλ" τ'νά γίνεται κάθε τι τό δυνατό για να επιτευχθεί άνακωχή καί να αντικατασταθεί η Κυβ/ση Παπανδρέου. Βοήθειά μας πρέπει να βασίζεται στην συνεργασία μας με τους συμμάχους καί ιδιαίτερα με την Αμερική καί την Ρωσία. - Η "Κόραλντ Μπιούν" των Ην. Πολιτειών: Ο κ. Τσώρτσιλ δέν έδωσε εξηγήσεις όταν έλεγε ότι "ομιλλος τής υπαίθρου" προεκάλεσε την τραγική κατάσταση στην Ελλάδα. Ούτε ο κ. Ηνττεν πάνω στην κατάσταση του Βελγίου καί τής Ιταλίας έδωσε ικανοποιητικές άπαντήσεις που να άνταποκρίνονται στην πραγματικότητα. - Η εφημερίδα ζητά από τόν κ. Ρούσβελτ καί τόν κ. Στετίνιους να δηλώσουν πιά είναι η στάση τής Αμερικής. - Η "Ουάσιγκτων Πόστ": Η φήφος εμπιστοσύνης του άπέσπασε ο κ. Τσώρτσιλ έγινε δεκτή γιατί ήταν αναλόφρευκτη. Ταυτόχρονα όμως ο μεγάλος κριμός των βουλευτών που δέν πήρε μέρος στην ψηφοφορία καί τά επικριτικά σχέδια του Βρετ. τύπου είναι σημαντικοί παράγοντες που ο κ. Τσώρτσιλ τά λάβει υπ όψι του. Τ. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΒΑΛΛΑΔΟΣ ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΠΡΟΣΕΒΟΥΝ ΣΤΟ ΑΝΑΣΤΗΜΑ ΤΟΥ ΤΕΡΡΕΙΑ ΚΑΙ ΗΝΤΕΝ. Η πολιτική που χάραξε ο κ. Στετίνιους είναι γενική πολιτική καί για τά γεγονότα αύτ' εθδύνεται η Βρεττανία που παρουσιάζεται σ' αν ε ΒΙΡΗΝΟΠΟΙΟΣ τής Ευρώπης. Η Αμερικανική βοήθεια δέν είναι μονοπλευρη σαν την Βρεττανική.

Οι Ρωσικές εφημερίδες δέν κάνουν κανένα φχόλιο. Η Πράβδα μόνο καί μερικές άλλες άφερώνουν μακρύστηλα άρθρα αναγράφοντας τίς δηλώσεις του κ. Τσώρτσιλ. Οι Αμερικανικές εφημερίδες σχολιάζουν την άποχή των Βρετ. βουλευτών από την ψηφοφορία ερμηνεύεται σαν μια σιωπηλή διμαρτυρία για την ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΣΑΝ ΜΙΑ ΑΡΝΙΣΗ ΥΠΟΟΥ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ. - Η Νταϊλν Τάιμς τής Αμερικής γράφει ότι η Βρεττανία καί η Αμερική δέν συμφωνούν επί τής πολιτικής στις άπελευθερωμένες χώρες. Πάντως αυτό δέν σημαίνει ριζική διαφωνία. - Αμερικανός σχολιαστής τονίζει συγκεφαλαιώνοντας τη στάση του Αμερ. τύπου ότι με κανένα τρόπο οι Έν. Πολιτείες δέν ένέχονται στά στρατιωτικά μέτρα που έπεβλήθησαν στην Ελλάδα. Σήμερα κλείνει βδομάδα από τότε που άρχισαν τά γεγονότα στην Ελλάδα. ΜΙΑ ΒΔΟΜΑΔΑ ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΕ ΤΑ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΛΠΟ ΤΟΥΣ ΓΕΡΜΑΝΟΥΣ. ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΚΑΘΑΡΗ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΠΟΥ ΘΑ ΔΟΣΕΙ ΣΤΗΝ ΒΑΛΛΑΔΑ ΜΙΑ ΑΡΜΟΖΟΥΣΑ ΘΕΣΗ ΜΕΣΑ ΣΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΕΘΝΗ. ΓΙ ΑΥΤΟ ΧΥΘΗΚΕ ΚΑΙ ΧΥΘΕΙ. Ι. Μ. - Η εφημερίδα τής φιλαφελείας με τίτλο "ΑΠΑΣ ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΟΥ ΧΑΡΗ ΤΟΥ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΥ" γράφει ότι οι Αμερικανοί αισθάνονται ικανοποίηση με τίς δηλώσεις του κ. Στετίνιους ότι οι Λαοί των άπελευθερωμένων εδαφών θά βρουν την ευκαιρία χωρίς έξωτερικές επέμβσεις να ρυθμίσουν τά ζητήματά τους. - Άλλη εφημερίδα γράφει ότι ο πόλεμος αυτός είναι πόλεμος τής Δημοκρατίας καί όχι πόλεμος για μετάγγιση αίματος στην αντίδραση.

ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ.

Ο Βουλευτής κ. Κόζεϊλε: Ο βασιληάς τής Βαλλάδος κατεργάκωσε τό Έλλην. Σύνταγμα τό οποίο ωριστήγες να σβαστεί καί μαζί με τόν Μεταξά έγκασί έδωσε καθεστώς χειρότερο από του Τουσολίνι. Μετά την υποταγή άνεχώρησε στο έξωτερικό, από τίς μυστικές οργανώσεις που οργανώθησαν η μεγαλύτερη

ήτων τού Ε. Μ. Τό Ε. Μ. δέν είναι Κομ. Κόμμα. Έχει όμως συμπαιή Κομ. πυρήνα όπως έχουν και αυτά τ' Ηνωμένα Έθνη. Η οργάνωση αυτή ήτο άριστα οργανωμένη και είχε μεγάλη συμπάθεια στό λαό. Η Βρετ. Κυβ/ση έδειξε μεγαλύτερη συμπάθεια στην δικτατορική Κυβ/ση τού Κάιρου παρά στις οργανώσεις τού πολεμούσαν στό βουνά. Οί αρχηγοί τών δημοκρατικών δυνάμεων επιμένουν άν άφοπλιστούν οι ένοπλες δυνάμεις τους τότε να άφοπλιστούν και ή Ταξιαρχία και ό Τέρος Αρχος μπορεί να τις χρησιμοποιήσει ή δεξιά παράταξη για να καταλάβει την άριστη, και πιθανό να εγκαθιδρύσει νέα δικτατορία. **ΑΝ ΤΟΥΤΟ ΑΠΟΡΡΙΘΗΚΕ ΑΥΤΟ ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΛΜΠΡΕ ΤΟΥΤΟ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΛΗΜΠΕ ΠΟΥ ΕΓΓΙΝΕ Ο ΚΑΚΟΣ ΔΑΠΝΟΝΑΣ ΤΗΣ ΣΥΓΓΡΟΝΟΥ ΒΑΛΛΑΟΣ.** Ο καπαντρέας κάλεσε τόν Σοφούλη να σχηματίσει νέα Κυβ/ση. **Ο** δ' Άηλε τόνισε ότι κάθε άλλαγή θά ήταν άπαράδεκτη. **Η** αυτό τό καταληκτικό ή Βουλή μου φαίνεται έχει τό δικαίωμα να ζητήσει ερήνησεις. **Ο** κ. Πρωθυπουργός ΙΣΧΥΡΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ ΕΧΕΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΝΑ ΔΙΟΡΙΖΕΙ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΣΤΙΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΜΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ ΟΠΩΣ Ο ΧΙΤΛΕΡ ΔΙΟΡΙΖΕ ΤΗΝ ΒΑ ΣΑΝ ΕΞ ΕΝΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΙΑ και είπε ότι αυτός βρισκόντανε σε καλές σχέσεις με τις Χιτλερικές και Κουϊσιγιγκές αρχές και πήρε πολύ πιο πολλά όπλα και χρήματα από τήν Βρετ. Κυβ/ση, παρά οι δυνάμεις τού Ε Λ Α Σ. - Ο εργατικός Πάρκερ ζήτην αρχή τού πολέμου έγινε σημαντική προπαγάνδα από τήν Βρετ. Κυβ/ση ότι ο Έλληνας δός θά είναι ελεύθερος να εκλέξει τήν Κυβ(ση) του. Η παρούσα πράξη τής Βρετ. Κυβ/σης αποτελεί άσέτιση τού λόγου τής και εγγιατάλειψη τής προπαγάνδας του. - Ο ανεξάρτητος Γκάουε, είπε ότι οι Έλληνες αντάρτες δέν έχουν εμπιστοσύνη στην Βρετ. επέμβαση και υλοποιούνται τήν Έλληνική Κυβ/ση που δέν είναι συνταγματική. - Ο Σοσιαλιστής Ντουίν: Ο άφοπλισμός τής μιας παράταξης και ή διατήρηση τών δυνάμεων τής άλλης δέν άφελεί τους στρατιώτες μας. - Ο Νταϊβίς, κατέκρινε τόν κατ'σώρτσιλ που θέλει να παρυσιάσει σάν συνταγματική μία Κυβ/ση που εξέλεγη από τόν λαό αλλά μετεφέρθεο από τό εξωτερικό με τήν βοήθεια τών συμμαχικών όπλων, και στην οποί α εκλήθη ο λαός να υπακούσει. - Ο κ. Γερβίγιούιντ: Ο κ. Τσώρτσιλ προσεπάθησε να μās πείσει ότι **ΕΙΣΤΙΣ ΠΑΡΤΙΣ ΤΟΥ ΕΛΛΙ ΥΠΕΡΧΟΥΝ ΟΛΟ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΥΡΑΝΝΙΚΑ ΚΑΙ ΑΠΜΟΔΙΥΗ, ΚΑΙ ΟΤΙ ΣΤΟ Ε Λ Ε Σ ΥΠΕΡΧΟΥΝ ΜΟΝΟ ΠΛΑΣΜΑΤΑ ΔΙΤΕΛΙΚΑ.** -

Ο ΗΝΓΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΚΑΚΟΜΕΘΙΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥ ΨΑΛΛΑΒΟΥΣ ΤΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ **#####**
ΚΑΙ ΚΡΙΝΕΙ ΜΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΒΛΑΗΝΕΣ. -

Αναγγών στις χαστουκιές τών Βρετανών βουλευτών, κι άφου έπλεξε τό εγκώμιο τού Βρυκόλακα-Γλυόμπερυ αποκάλυψε τήν ποταπή αντίληψη του σχετι κά με τά ιδανικά και τους κόθους μας. "Οί Έλληνες, είπε, δέν ενδιαφέρονται για τό Ε Λ Α Σ, για τόν Ε Λ Α Σ ή για τόν Ε Λ Ε Σ. Οί Έλληνες ενδιαφέρονται μόνο για να βρουνε κάτι να φάνε". - αυτά τά λόγια ακούστηκαν από τό επίσημο στόμα τού ύπουργού τών εξωτερικών τής Βρετ. Κυβ/σης, Ηντεν. - Έτσι ήταν ως τά σήμερα μαθημένοι. Να μās αγοράζουν για ένα κομάτι φωφι. Μά τότε βρίσκονταν κι οι πράκτορες, που σήμερα χρησιμοποιούν τά βόλια τους για να τους το ποδετήσουν και να εξασφαλίσουν τήν **#####** τήν φτηνή αγορά. Οχι λοιπόν κ. Ηντεν! Πολεμήσαμε και συντρίψαμε τους Γερμανούς τρώγοντας χελώνες κι άγριοχόρτα. Έώρα πολεμούμε τόν Σκόμπι σου και πετάξαμε στά μουτρα του τις σοκολάτες του. Μας φτάνει βέβαια ένα κομάτι φωφι που θά τό φάμε με τόν δόρυτα μας κι απαλαγμένοι άπ τους πράκτορες σου. -

Λονδίνο. - Ο πρεσβευτής τής Άγγλίας στην Κόσχα άφου συνομίλησε με τόν σ. **Μολότωφ** ανεχώρησε βιαστικά για τόν Λονδίνο άεριπορικώς. -

Ειδήσεις άπ τά μέτωπα. - **Έλληνικό.** - Οί μάχες στην Αθήνα και τόν Μετριά σου ναδίζονται. και άλλες δυνάμεις τού Ε Λ Α Σ αναφέρει τό ανακοινθέν τού Σκόμπι, έφτασαν στην Αθήνα. Ο Ε Λ Α Σ κατέστρεψε στόν Μετριά μία μεγάλη γέφυρα. Οί Βρετ. μαζί με τά ταγματасοφалίτικά συμμαχικά τους στρατεύματα κατέχουν, λέει ο Σκόμπι χωρίς να ντρέπεται, τό 1/6 τών Αθηνών. Οί αντάρτες τού Ε Λ Α Σ διαθέτουν πολλά τρόφιμα και πυρομαχικά και ή επικαθήρισή τους θά δυσκολευτεί (ενώ ο φουκαράς ο Σκόμπι δέν έχει ούτε τάνικς, ούτε άεροπλάνα και δέν υπέρχει αρκετή σοκολάτα). - Χτες δόθηκε μια όρας έκχειρία για να περ'άσουν αυτοκίνητα τής Ούνρα από περιοχή που κατέχεται από τόν Ε Λ Α Σ, και στην προσπάθεια δέν μπόρεσαν να εισχωρήσουν τά τάκς τού ήρωα Σκόμπι. - Βρετανός ανταποκριτής τηλεγραφεί ότι οι αντάρτες τής υπαίθερου δέν δείχνουν έχθρότητα στα Βρετ. στρατεύματα. - Στην Αθήνα με τήν μεσολάβηση τού μακαριωτάτου αρχιεπισκόπου κ. Δαμασκηνού καταβάλλονται προσπάθειες να σταματήσουν οι έχθροπραξίες. -

Ανατολικό. - Ο Στάλιν σε Η. Δ. ανήγγειλε διάσπαση τών Γερμγραμμών στα ΒΑ τής Βουδαπέστης. Οί Ρώσοι επί μετρώπου 120 χιλ. προήλασαν σε βάθος

60 χιλ. - **Δυτικό.** - Οί Αμερικανοί απέχουν 6 χιλ. από Ζααρμπρούγκεν, κατέλαβαν δε πολλά όχυρά τής Σίγγφριδ. -

ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ ΓΙΑΤΙ ΚΡΑΤΑΜΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ. - **ΓΙΑΤΙ ΑΚΟΥΜΕ ΤΟΝ ΠΑΛΜΟ ΤΟΥ ΛΑΟΥ** - Κ.Κ.Ε. - Π.Σ.Κ.

ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΣΗΓΕΣΕΩΝ Κ.Κ.Ε. *Ελευθερία*

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Τμήμα διαφώτισης.-

12 Δεκεμβρίου 1944.-

ΠΑΛΑΙΨΑΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΙΑ.-ΠΑΛΑΙΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΛΑΘΡΙΣΜΑ ΚΑΘΕ ΦΑΣΙΣΤΙΚΟΥ ΙΧΝΟΥΣ.-

Με την άπεργία ματαιώσαμε την επεστράτευση των Γερμανών. Με την άπεργία για παλαιψαμε ενάντια στα έξοντωτικά μέτρα των κατακτητών. Με την άπεργία είπαμε πάλι θάπαλαιψουμε για να σταματήσουμε κάθε ξένη επέμβαση μεροληπτικά υπέρ των χτεσινών μας καταπιεστών.

Αντιφατικές φτάνουν οι είδήσεις από τα ξένα ραδιόφωνα. Την μία λένε ότι η άπεργία της Σαλονίκης σταμάτησε γιατί άρνήθηκαν να πάρουν μέρος οι Σοσιαλιστές, άγνοώντας ασφαλώς ότι στις άκαρποντάδες χιλιάδες μέσα βρέθηκε μόνο ένας άπεργοσπάστης. Την άλλη λένε ότι η άπεργία σταμάτησε γιατί διαμαρτυρήθηκαν ο Άγγλος Ταξίαρχος και ο Πρόξενος. Ούτε το ένα όμως, ούτε το άλλο ανταποκρίνονται στην αλήθεια. Γιατί όλοι οι Σοσιαλιστές μέτουν στην άπεργία έμπρός από τους Σοσιαλιστές του Παπαντρέα που σημεριότερον δέν υπάρχει κανένας γιατί ο Παπαντρέας ήγείται μόνο στός έαυτού του, κι άς λείπει τόν άστετο ίχυριμό, ότι η δημοτικότητα του μειώθηκε έξ αιτίας των μεγάλων του παραχωρήσεων προς την άριστερή παράταξη.

Ούτε και η διαμαρτυρία του Άγγλου Ταξίαρχου και Πρόξενου εφόν στρατηγού Μπακιοτζί είναι κείνη που σταμάτησε την άπεργία. Όπως κωφεύουν εκείνοι, στις δικές μας διαμαρτυρίες και σκληρών τόν θάνατο έπειθαίνοντας στα έσωτερικά μας, όπως κωφεύουν και κρατούν 20.000 Έλληνες αντιφασίστες στα στρατόπεδα συγκέντρωσης της Άφρικής καταδικασμένοι σε άργό θάνατο, έτσι κι έμεις κωφεύουμε στις δικές τους διαμαρτυρίες. Η άπεργία άνεστάλη για να μη ξεδεινωθεί η έπισιτιστική κατάσταση μα που είναι έτοιμη να ξαναρχίσει για να πετύχει την δημιουργία μιας δημοκρατικής Κυβ/σης και να σταματήσει η ξένη επέμβαση.-

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.-

Άνταποκριτής του Ρούτερ άναφέρει ότι τή στιγμή που και η άριστερή παράταξη φέρει την μερίδα της ευθύνης της για τόνάφοπλομό των δυο άμεων της τά πρόσφατα γεγονότα απέδειξαν ότι οι φόβοι της δέν ήταν άδικαιολόγητοι. Πολλά μέλη της Κυβ/σης άστυνομίας συνεργάστηκαν με τους Γερμανούς και η άστυνομία αποδείχτηκε αντίμαχη στό έργο της με τα γεγονότα της περασμένης βδομάδας. Η Κυβ/ση δέν έκανε έγκαθάριση της άστυνομίας, των άλλων υπηρεσιών, ούτε δίκασε τους προδότες. Τα 7 μέλη του Ε Α Μ στην Κυβ/ση φέρουν ίση ευθύνη γι αυτό. Σά συνέντευξη του με τόν ήγέτη του Ε Α Μ καθηγητή Σβώλο έρώτησε αν τό Ε Α Μ είναι διατεθειμένο να τεθεί τέρμα στις έχθροπραξίες. Πρώτιστα μέτρο, άπήγγησε ο συν. Σβώλος, είναι να βρεθεί νέα Κυβ/ση εφότητας με νέο ήγέτη και στην όποια να συνεργάζονται τό Κ Κ Ε και όλα τα άριστερά κόμματα. Οι όροι της συνεργασίας θά συζητηθούν. \$\$\$ Τό σοσιαλιστικό ζήτημα θά λυθεί άμεσα με την έγγυηση προσώπου άνεγνωρισμένου Δημοκρατικών άρχών. Ο Έθνικός στρατός θά είναι η μόνη Έλληνική στρατιωτική δύναμη φρουρός των έλευθεριών και των δικαιωμάτων του λαού. ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΕΛΛΗΘΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΙΧΝΗ ΤΗΣ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗΣ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ Η ΒΛΑΔΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΙΑ ΑΛΗΘΙΝΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΔΙΑΛΥΣΕΙ ΤΗ ΔΥΣΗΙΕΤΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΓΙ ΑΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ. Υστερα από τόσες αίματηρές θυσίες ο λαός άπαιτεί έγγυημένη έλευθερία και ασφάλεια. Η ΝΕΑ ΚΥΒ/ΣΗ ΜΕ ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΜΟΝΟ ΠΡΩΤΟ ΒΟΥΛΙΑ ΝΑ ΛΥΣΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΞΕΣΤΕΡΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΞΕΣΤΕΡΙΚΑ ΔΥΣΚΟΛΑ ΜΑ ΠΟΥ ΕΠΙΔΕΙΝΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΞΕΣΤΕΡΙΚΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΑΧΕΙ ΑΠΟΛΥΤΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΔΡΑΣΗΣ. Ένα πρόγραμμα είναι άπαραδέκτο. Η ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ ΕΜΦΥΛΙΟΥ ΣΗΜΑΡΓΜΟΥ.-

Νέα Υόρκη.- Η κατάσταση στην Αθήνα δέν παρουσιάζει σημερία βελτίωσης. Οι Ένωμ. Πολεμικές δήλωσαν, ότι ούτε έχουν ούτε μετεχουν στα στρατιωτικά μέτρα που έπεβλήθηκαν στην Ελλάδα. Ο κ. Στετίνιους τόνισε την παροραόδοτο πολιτική μας, της μη επέμβασης στα έσωτερικά των άλλων χωρών. Με τό πνεύμα αυτό οι Άμερικανοί προτείνουν την γρήγορη λύση της κρίσιμης Έλλην. κατάστασης.

Είδήσεις άπ τα μέτωπα.- Έλληνικό.- Υστερα από την χτεσινή άναγγελία ότι οι Βρετ. δυνάμεις χτές τό πρωτό έλατέλυσαν γεγνηή επίθεση, σήμερα τό άνακρινωθέν του στρατηγού Σκόνπι άναφέρει: Η κατάσταση γενικά παρένε ιαμετάβλητη. Χτές Βρετ. άεροπλάνα έβρο/σαν θέσεις του Ε Α Α Σ. Στην Ουσσαλία βρετ. δύναμη έπασε σε ένεδρα του Ε Α Α Σ Ν. του Βόλου και υπάρχουν άπώλειες. Καθ άλλες δυνάμεις του Ε Α Α Σ είσδύουν στην Αθήνα. Υπολογίζεται ότι ο Ε Α Α Σ διαθέτει στην Αθήνα 25.000 άνδρες, και κατέχουν όλα σχεδόν τα ύψόμενα μέσα και γύρω από την Αθήνα έκρός από τόν Ακναβητό και την Ακρόπολη. Η κατάσταση γίνεται όλο και σοβαρώτερη. Οι Βρετταβολιά άσπειράθηκαν να μοιράσουν τρόφιμα, αλλά σταμάτησαν γιατί ο Ε Α Α Σ πυροβολεί κατά των αυτοκινήτων. Βρεττανός άνταποκριτής τηλεγραφεί ότι φτάνουν Βρετ. ένισχύσεις. Τα βρεττανικά στρατεύματα δέν άναπύσουν μεγάλη επιθετική δράση. ΤΟΥΤΟ ΚΑΤΑ ΠΑΣΑ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ ΘΑ ΔΙΕΛΗΓΕ ΣΕ ΣΥΝΤΟΜΗ ΚΑΤΑΤΡΟΠΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΩΝ (;) ΑΛΛΑ ΘΑ ΕΠΕΦΕΡΝΕ ΣΟΒΕΡΕΣ Α ΠΟΛΕΙΣ ΣΕ ΑΝΑΡΕΣ ΚΑΙ ΘΑ ΚΑΤΕΣΤΡΕΦΕ ΚΤΙΡΙΑ.-

Τό χτεσινό ἀγκοινοθέν του Σκόμπι ἔλεγε. Μετά ἀπό 16 ὥρων ἡσυχία τὰ Βρετ στρατεύματα ἐξαπέλυσαν μεγάλης κλίμακος ἐπίθεση στό Α. προάστεια τῶν Ἀθη νῶν. Ἄλλες δυνάμεις τοῦ Β. Λ. Α. Σ. καθευθύνονται πρὸς τὴν Ἠπειρο γιὰ νὰ προσβάλουν τὸ ἀρχηγεῖο τοῦ Ε. Δ. Ε. Σ. Οἱ Ἑλασίτες χρησιμοποιοῦν στὴν Ἀθήνα πυροβολικό, τὸ ὁποῖο κυρίεφιν ἀπὸ τῆς δυνάμεις τοῦ ἄξονα. Διαθέτουν ὅμως μεγάλες ποσότητες αὐτομάτων ὄπλων. Εἴμαστε σὲ θέση λέει ὁ Σκόμπι νὰ βοήθ/ σουμε ἀπὸ θαλάσσης τὸν Ἠπειραῖα ἀλλὰ δὲν τὸ κάναμε ἀκόμα. Βρετ. ἀεροπλάνα ἔδρασαν ἐναντίον τοῦ Ε. Λ. Α. Σ. -

Ο στρατάρχης Ἀλεξάντερ ἀντικαθιστᾷ τὴν Οὐίλσονα ὡς ἀνώτατο ἀρχηγὸ τῶν συμμαχικῶν δυνάμεων στὴν Μεσόγειο. -

Δυτικὸ. - Οἱ Ἀμερικανοὶ στὸ λεκανοπέδιο τοῦ Ζάας ἐκκαθάρισαν τὴν πόλη Ζααρμπελν, καὶ ἔφτασαν τὴν Γερμ. μεθόριο σὲ νῆο σημεῖο Β. αὐτῆς.

Τὸ Ἀμερ. πυροβολικὸ βάλει κατὰ τῶν πύλων Σφείμπροϋγκεν καὶ Σεϊμπροϋγκεν. Ἡ 7η Ἀμερ. κατέλαβε τὸ κέντρο Ἀγκινῶ καὶ προῆλασε 13 χιλ. Α. πρὸς τὸν Ρή γο καὶ τὴν Καρλσρούη. -

Ἀνατολικὸ. - Οἱ τελευταῖες Γερμ. ἐφεδρικῆς γραμμῆς πρὸς τὴν Βουδαπέστη ἔ καταρρέσκει. Οἱ Οὐγγροὶ παραδίδονται ἀπὸ τὰ Οἱ Γερμανοὶ ὑποχω ροῦν ἐγκαταλείποντας τραυματίες καὶ βαρὺ ὄπλισμ. -

Ἰταλικὸ. - Οἱ Γερμανοὶ ἐξαπέλυσαν σφοδρῆς ἀντεπιθέσεις ΝΑ τῆς Φαγιέντζα πρὸς ἀποκροφονται. -

Διάφορες εἰδήσεις. - Ἀγγλία. - Στὸ Λονδίνο τὸ Ἐργατικὸ Κόμμα ἔκανε ἔκφραξη τοῦ ἐτήσιου συνεδρίου του. Πῆραν μέρος χίλιοι ἀντιπρόσωποι. Υἱοθετήθηκε ἔκφραση πού ὠρίζεται ὅτι τὸ κόμμα θὰ παραμείνει στὴν Κυβ/ση ὡς τῆς προσεχῆς ἐκλογῆς ὅποτε θὰ κατεβεῖ ἀνεξάρτητο. Πρέπει νὰ ζητήσουμε νὰ ἐπιδοθεῖ στὸ μεγάλο ἔργο τῆς ἀνοικοδόμησις τῆς Σοσιαλι στικῆς Ἀυτοκρατορίας. Τὴν προσεχῆ Τετάρτη θὰ συζητήσῃ τὸ συνέδριο ἐπὶ τῆς Ἑλληνικῆς κατάστασις. -

ΘΕΣΜΟὶ Αὐτοδιοικήσεως ἐν τῇ Ἀγγλίᾳ.

Ἀπὸ τὸν προσεχῆ Ἀπρίλη καταργοῦνται τὰ εἰδαντρα στὰ τεχνικὰ καὶ τὰ σχολεῖα τῆς Μήσης Παιδείας. Τὰ σχολεῖα αὐτὰ θὰ συντηροῦνται ἀπὸ τῆς τοπικῆς ἀρχῆς. -

Ἰταλία. - Ο Κομμουνιστῆς ἡγέτης Παλιέρο Τολιιάτι ἀνέλαβε τὴν ἀντιπροε δρεῖα στὴν νῆα Κυβ/ση. -

Ἀγγουα. - Στὴν ἑσπ/νικὴ ἐπικρατεῖ ἀπόλυτη τάξις καὶ βρῖσκεται ὑπὸ τὸν ἔλεγχον τοῦ Ε. Λ. Α. Σ. -

Βέλγιο. - 70.000 συνεργάτες τῶν Γερμανῶν κρατοῦνται γιὰ νὰ δικασθοῦν. -

Νέα Ἰόρκη. - Ὑπογραμμίζεται τὸ γεγονός τῆς ἀπογραφῆς Γαλλο-Σοβιετικῆς συνθήκης. Ἀπεκαλύφθηκε ὅτι κατὰ τὴν συνάντησι τῶν ἀντιπροσώ πων ἐξετάσθηκε πρόσχητικὰ ἡ περὸς καὶ μέλλουσα κατάστασι στὴν Εὐρώπη. Ἐνα ἀπὸ τὰ κύρια θέματα ἦτο ἡ Γερμανία. Οἱ δύο Κυβ/σεις θὰ συνεργασθοῦν πλήρως γιὰ νὰ προλάβουν κάθε διαταραχὴ στὴν Εὐρώπη μετὰ τὴν συντριβὴ τῆς Γερμανίας. Σχολιαστῆς ἀναφέρει ὅτι ἡ συμφωνία Ἑλλιν-νιέ Γκόλ ἀπο τελεῖ ἕνα βῆμα ἐπὶ πλεον στὴν κατ' ἀποδοτικὴ εἰρήνη τῶν δύο χωρίων. Τὸ Ρόυτερο ἀναφέρει ὅτι ἡ σύναψις τῆς εἰρήνης ἐγένετο θερμῶς καὶ ἀνε πιφύλαχτα δεκτῆ ἀπὸ τοὺς ἐπίσημοις Βρετ. κύκλους. Μαζὶ μὲ τὴν Ἀγγλο-Ρω σικὴν συμμαχίαν τοῦ 1942, ἡ Γαλλο-Ρωσικὴ σχηματίζει ἕνα ἰσοπλευρο τρίγων νου μεγάλων δυνάμεων στὴν Εὐρώπη μέσῃ σὲ πνεῦμα φιλίας καὶ ἐνότητος σκιο πῶν. Τὰ θεμέλια τῆς εἰρήνης καὶ ἀσφαλείας τῆς Εὐρώπης ἐνισχυοῦνται σὲ βάθος ἀμέτρητο καὶ ἡ νῆα συμμαχία πού σάν τὴν Ἀγγλο-Ρωσικὴ συμπληρῶ νουν τὴν ὀργάνωσι γιὰ τὴν ἀσφάλεια τοῦ κόσμου. -

ΝΑ ΘΥΓΟΥΝ Οἱ Ἀγγλοὶ ἀπὸ τὴν Ἑλλάδα. -

Κ.Κ.Ε. - Π.Ε.Χ.

Δημοσίωση

ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΣΗΓΕΣΕΩΝ Κ.Κ.Ε.

ΚΛΟΜΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΙΛΑΓΙΑΚΗΣ.

Τμήμα διαφώτισης.-

12 Δεκεμβρίου 1944.

ΜΕ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΟΡΜΗ Ο Ε Λ Α Σ ΒΗΤΙΘΕΤΑΙ ΚΑΙ ΣΥΝΤΡΙΒΕΙ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ

Λονδίνο.-Οι δυνάμεις του Ε Λ Α Σ από χτές εξαπέλυσαν τις σφοδρότερες μέχρι σήμερα επιθέσεις τους. Η μία από αυτές κατευθύνεται προς το κέντρο της Αθήνας. Η Ελληνική Ορεινή Ταξιαρχία υποστηρίζεται από Βρετ. τάνκς και αεροπλάνα αποκρούει επιθέσεις στα ΝΑ προάστεια. Η Βρετ. αεροπορία για πρώτη φορά χτές χρησιμοποίησε βόμβες. Αλλά άσχημα έφριξαν προκηρύξεις που καλούν τους αντάρτες να καταθέσουν τα όπλα. Αγγέλεται ότι η Θεσ/νίκη βρίσκεται υπό τον έλεγχο του Ε Λ Α Σ. Βρετάνοι επιβεβαιώνουν επεξεργασμένα στρατόπεδα συγκέντρωσης για να εξακριβώσουν αν η Ελληνική Κυβ/ση μεταχειρίζεται καλά τους αιχμαλώτους της. Ο Παπαντρέας δήλωσε ότι λόγω του εμφυλίου πολέμου υποφέρουν οι πληθυσμοί και οι άρρωστοι στερούμενοι φαρμάκων. Ο αρχιεπίσκοπος Αθηνών κ. Δαμασκηνός συνεχίζει τις προσπάθειές του για να πετύχει συμφωνία μεταξύ των αντιμαχόμενων. Ο Παπαντρέας σε δηλώσεις του είπε ότι για να φταματηθούν οι έχθροπραξίες πρέπει να δώσουν τον λόγο τους οι αρχηγοί της αριστερής παράταξης ότι λά συμφωνία σφην στο ζήτημα της αποστράτευσης. Ο αντιπρόσωπος της Βρετ. Κυβ/σης

Μάκ Μύλεν στην Μεσόγειο, επιστρέφοντας απ το Λονδίνο πρόκειται να μεταβή στην Αθήνα.

Το ανακοινωθέν του Σκόμπι χτές το βράδυ ανέφερε ότι η κατάσταση είναι αμετάβλητη και ότι οι επιθέσεις των ανταρτών αυξήθηκαν. Το ναυτικό Βρετ. αρχηγείο στομ Πειραιά βεβήδη με όλμοβόλα. Δύο αεροπλάνα της Βρετ. αεροπορίας βεβήδησαν από το αντιαεροπορικό του Ε Λ Α Σ.

Η Μόσχα εξακολουθεύ να τηρεί σιγή σχετικά με την κατάσταση στην Ελλάδα. Ως τώρα αναδημοσιεύει μόνο ξένα σχόλια και τις δηλώσεις Τσώρτσιλ. Ηντεν.- Άγγλος δημοσιολόγος είπε. Καθώς βραδυάζει στομ βράχο της Ακρόπολης και ο ήλιος δύει πίσω απ την Σαλαμίνα όλοι οι άνδρες των απελευθερωμένων και κατεχομένων εδαφών δό διερωτώνται ποιο ναυαί άρα γε το μέλλον της χώρας τοδε μετά την απελευθέρωση απ τον Γερμ. ζυγό, γιατί η απελευθέρωση είναι το τέλος ενός κεφαλαίου και η αρχή άλλου. Η Ελλάδα αντιμετωπίζει για λύση πολλά προβλήματα, ύστερα από τα τός που υπέφερε όχι μόνο επί κατοχής, ο λά και προπολεμικά όταν ο Μεταξάς εγκυβίδωσε στρατιωτική δικτατορία.- Αμερικανοί ανταποκριτές μεταδίδουν ότι οι ηγέτες του Ε Α Μ απαγτώντες στις δηλώσεις του Τσώρτσιλ ότι το Ε Α Μ είναι τρομοκρατική και επαναστατική οργάνωση, λένε ότι αν τουτο ανταπεκρίνετο στην πραγματικότητα τότε το Ε Α Μ δά κατελάμβανε την αρχή όταν οι δυνάμεις του ΑΠΗΛΕΥΘΕΡΩΣΑΝ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΚΑΝΕΝΑ ΕΜΠΟΔΙΟ.-

Ειδήσεις απ τα μέτωπα.- Δυτικό.- Η 1η Αμερ. στρατιά εξαπέλυσε νέα επίθεση κατά του Γερμ. προγεφυρώματος στον Ρόερ. Στο Ζάαρ η 3η κατέλαβε διάφορα χωριά και οχυρά της Ζίγγφριδ.-

Ανατολικό.-Οι Ρώσοι σφίγγουν από τρεις πλευρές την Βουδαπέστη.-Ν, απέχουν 15 χιλ. και Α. 8 χιλ.-Οι Γερμ. μονάδες υποχαρούν σε άταξία χωρίς να περιμένουν διαταγή. Εκατομτάδες από αυτούς πνίγονται λόγω πανικού στον Δούναβι.-

Διάφορες ειδήσεις.- Ιταλία.- Ο Μπομόμι σχημάτισε νέα Κυβ/ση. Σαυτή δέν συμμετέχουν το Σοσιαλιστικό καό το

Κόμμα της δράσης.- Μόσχα.- Μεταξύ Γαλλικής και Σοβιετικής Κυβ/σης υπεγράφη συμφωνία συμμαχίας και αμοιβαίας βοήθειας.-

ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΤΟ ΦΑΣΙΣΜΟ - ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟ ΛΑΟ .- Κ.Κ.Ε.-Π.Ε.Χ.

ΟΕΛΠΙΟ ΕΙΣΗΡΕΣΗΝ Κ.Κ.Ε.

Βινιακίου

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Τμήμα Διαφώτισης.-

20 Δεκεμβρίου 1944.-

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΤΗΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ ΤΟΥ ΓΝΩΣΤΟΥ ΜΕ ΤΟ ΨΕΥΔΩΝΥΜΟ "ΕΛΛΑΔΙΤΗΣ".-

(Η ομιλία αυτή μεταδόθηκε στις 10-9-43, στις 8 το βράδυ).-

Επί δωδεκισυ χρόνια τώρα συνεργάζομαι με τον ραδιοφωνικό σταθμό του Λονδίνου υπό τον όρο να εκφράζω ελεύθερα τις σκέψεις μου επί προσωπικών και πραγμάτων, χωρίς να διστάσω να κάνω τούτο κι όταν ακόμα τὰ λόγια μου θίγανε ωρισμένα πρόσωπα.

Απόψε για τελευταία φορά θα πω και πάλι κείνο που σκέφτομαι, γιατί αύριο φεύγω για τὸ ναυτικό.

Ο Φασισμός σύντομα κι ασφαλώς καταρρέει σόλες τις χώρες, όπως και στην Ελλάδα μας. Δεν φτάει όμως αυτό. Μένει ακόμα να χτυπήσουμε ΤΟΝ ΚΡΥΠΤΟΦΑΣΙΣΜΟ αντί του οποίου και από αυτόν τον Δημοκρατιώτατο Βρετανικό Λαό διεξάγεται τελευταία ένας σκληρός αγώνας. Πρέπει να νοιώσουν καλά κείνον που κούβονται κάτω απ τὰ προσχήματα του "ΔΗΘΕΝ ΠΑΤΡΙΩΤΗ" ότι είναι καιρός να σωφρωλιστούν, να ανοίξουν τὰ μάτια τους και να δούν ΤΙΣ ΔΑΚΡΑΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ που περιμένουν όλοι οι λαοί. Νά είναι βέβαιοι ότι οι Έλληνες αγωνιστές των βουνών της Αλβανίας και του Μπέλλες, της Σαλονίκης και των Αθηνών, της Αιροναυπλίας και του Αη-Στράτη καθώς και των άλλων νησιών ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΣΥΧΩΡΕΣΟΥΝ ΤΙΣ ΑΝΟΜΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΑΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΤΟΥΣ, αν και αυτές ακόμα τις τελευταίες στιγμές θελήσουν να εξακολουθήσουν την Κρυπτοφασιστική τους δράση.

Ο Έλληνικός Λαός είναι έτοιμος και ώριμος να δεχτεί την Καθή Δευτεριά που ετοιμάζει με σκληρότατους αγώνες ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΡΓΥΝΘΗΚΑΝ Ν ΑΣΕΒΑΣΤΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΥΝ ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΜΑΣ ΣΥΜΜΑΧΟΙ.

Τὰ τελευταία μου αυτά λόγια που ακούονται από τον σταθμό του Λονδίνου, ως τους χρησιμέφουν για συμβουλή και προειδοποίηση, ΑΣ ΡΙΞΟΥΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΤΗΝ ΜΑΣΚΑ ΤΟΥ ΚΡΥΠΤΟΦΑΣΙΣΜΟΥ κι ως βοηθήσουν και αυτοί αντί να γίνονται εμπόδιο στον Παλλαϊκό αγώνα, ΓΙΑΤΙ Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΤΙΓΜΗ ΤΩΝ ΠΑΗΡΟΜΩΝ ΠΑΗΣΙΛΑΖΕΙ ΜΑΖΥ ΜΕ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΙΑ.

Ε Λ Λ Α Δ Ι Τ Η Σ

του ραδιοσταθμού του Λονδίνου.

ΤΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΚΟΜΠΙ.-Οί Βρετ. δυνάμεις σημείωσαν πρόοδο στην έκκαθά

ριση του δρόμου Φαλήρου-Αθηνών. Εξακολουθούν όμως να παρενοχλούνται από επίλεκτους τυφεκιοφόρους των "έπανάστατων".

Ετόν Πειραιά η κατάσταση είναι ήρεμη. Η Βρετανική φρουρά των φυλακών Αβέρωφ απέσπυρθη επιτυχώς με μερικούς καταδίκους. Ο Ε Λ Α Σ εισέδυσσε στο

Βρετανικό αρχηγείο της αεροπορίας στην Κηφισσία. Τὰ Βρετ. στρατεύματα απέσπυρθησαν (παραλείπει τὸ ανακοινωθέν να αναφέρει αν αποσπυρθησαν "επιτυχώς")

από τους λόφους του Σταδίου γιατί έβράλοντο από τους όλμους του Ε Λ Α Σ. Οί μάχες στην Ομόνοια επαναληφθηκαν.

ΛΟΝΔΙΝΟ.- Η πολιτική κατάσταση στην Αθήνα βελτιώθηκε. Σέ συνάντησή τους

ο σ. Πορφυρογένης δήλωσε στον στρατηγό Πλαστήρα ότι τὸ Ε Λ Μ εί

ναι διατεθειμένο να δεχτεί τους δύο όρους του Σκόμπι αν πρώτα τακτοποιηθούν

ωρισμένα πολιτικά ζητήματα. Ο Πλαστήρας συνέστησε στον σ. Πορφυρογένη να

επισκεφτεί τὸν Σκόμπι. Αργά χτές ο σ. Πορφυρογένης ανέκοινωσε ότι δεν έπε

κοινώνησε με τὸν στρατηγό Σκόμπι γιατί λόγω των όδομαχιών δεν ήτο δυνατό

να βγει από τὸ σπίτι του. Αναφέρεται ότι ο Παπαντρέας τηλεγράφησε στον

Γλύξμπουργ συνιστόντας να ανακηρύξει τὸν Μ. Αθηνών σαν αντιβασιλέα. Αργά

την νύχτα πάρθηκε η απάντηση αλλά τὸ κείμενο της δεν δημοσιεύτηκε ακόμα.

Ισχυρές Βρετ. φάλαγγες βάδιζαν για ενίσχυση των πολιορκημένων στο αρχηγεί

ο της Ρ. Α. Φ.- Ο Κούϊσλιγγς Ράλλης μαζί με άλλους 400 καταδίκους εξαφανί

στηκε απ τις φυλακές Αβέρωφ. Αναζητείται από τὸν Ε Λ Α Σ.-

Στην Βουλή των Κοινοτήτων ο αρχηγός του Εργατικού Κόμματος δήλωσε ότι πολ

λοι βουλευτές επιθυμούν επαναληφτεί η συζήτηση για την κατάσταση στην

Ελλάδα που έχει χειροτερέφει. Ο κ. Τσώρτσιλ απήντησε ότι κατά την γνώμη

του η κατάσταση έχει καλύτερέφει. Σήμερα η Βουλή θα ασχοληθεί και πάλι με

τὸ Έλληνικό ζήτημα. Τὸ Έθνικό Συμβούλιο του Εργατικού Κόμματος που αντι

προσωπεύει όλες τις εργατικές οργανώσεις και σωματεία, ένεκρινε όμόφωνα

τὸ ψήφισμα του Εργατικού κόμματος που παωτρύνει την Βρετ. Κυβ/ση να συνά

φει αμέσως ανακωχή στην Ελλάδα και να εξασφαλιστεί ο σχηματισμός Προσωρινής

Έθνικης Κυβ/σης.-

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ ΤΑ ΜΕΤΩΠΑ.-ΛΥΤΙΚΟ.-Οι άντεπιθέσεις του Ρούνστετ στην συνοριακή περιοχή Λουξεμβούργου-Βελγίου επέτυχαν βαθιές διεισδύσεις και κυριέψαν το Μάλδεβί. Οι Γερμανοί είσεχώρησαν 30 χιλ. μέσα στο Βέλγιο. Χτές οι Αμερικανοί ενήργησαν επιτυχείς άντεπιθέσεις σε μερικά σημεία, και ανέκοψαν την Γερμανική προέλαση Ν. του Μονσώ (Μονζουά). Η πυκνή ομίχλη παρεμπόδισε την συμ. αεροπορία που χτές ενήργησε 200 μόνο έξόδους κατά Γερμανικών φαλάγγων μεταγωγικού και τάκνς. Οι δυνάμεις της 7ης στρατιάς προελαύνουν μέσα στο Γερμανικό Παλατινάτο και συνέτροφαν δύο Γερμανικές άντεπιθέσεις. Κυριεύτηκε το φρούριο της Μαζινώβ Τζίμερχοφ. Ο Χίμλερ έφτασε στην Άλσατία για να κεντρίσει τους Γερμανούς σε νέα προσπάθεια προς βοήθεια της Β. επίθεσεως. Η συμ. αεροπορία κατέρριψε 150 Γερμ. αεροπλάνα.-

ΑΛΠΙΝΟΛΟΓΙΚΟ.-Οι Ρώσοι επέκτεινουν με γοργό ρυθμό το μέτωπο Β. προς την Τσεχοσλοβακία. Σοβιετικοί Άλπινιστές και ελαφρά όχηματα ακολουθούν τον μεγάλο όγκο. Ολμοβόλα και πυροβολικό διέρχονται την Τσεχοσλοβακική μεθόριο από μετώπου 110 χιλ. Ήδη Ρωσικά τάκνς βρίσκονται 100 χιλ. πέρα από την Πολωνία. Τηλεγραφήν απ την Μόσχα ότι η Σοβιετική σιάσπασι θα έχει σαν αποτέλεσμα την ένωση με τις δυνάμεις του Κόνιεφ στην Ν. Πολωνία και θα επιτρέψει στους Ρώσους νέα υπερφαλαγγιστική κίνηση κατά της Κρακοβίας και της Σιλεσίας. Στο αριστερό ο Μαζινώφσκου συνάπτει σφοδρές μάχες και οι Ρωσικές συγκεντρώσεις αποτελούν σοβαρή απειλή κατά του ανοίγματος της Μπρατισλάβας και της Βιέννης. Στο δεξιό Ρωσικά και Ρουμανικά στρατεύματα κατέλαβαν το μεγαλύτερο τμήμα των όρυχειών και της περιοχής της πολεμικής βιουηχανίας. Τα 4/5 του Ούγγρικού εδάφους κατέχεται από τους Ρώσους.

ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΟ.-Έκτακτο ανακοινωθέν του στρατάρχη Τίτο αναφέρει την κατάρρευση της Πογκορίτσα, σπουδαίου συγκοινωνιακού κέντρου στο Μαυροβούνιο. Οι Γερμανοί υπέστησαν σοβαρές απώλειες. Επίσης ο Απελευθερωτικός Λαϊκός στρατός κατέλαβε το Γερμανικό όχυρο Ρέμεχε, κοντά στο Ζάγρεπ όπου συγκλίνουν οι Γιουγκοσλαβικές δυνάμεις.-

ΙΤΑΛΙΚΟ.-Οι Γερμανοί ρίχνουν τάκνς και πύραυλο σε άλλαπάλληλες άντεπιθέσεις κατά των Νεοζηλανδών και των Καναδών στην κοιλάδα του Πάδου με σκοπό να αναχαιτήσουν την προέλαση της 8ης στρατιάς, και να κρατήσουν τις θέσεις τους κατά μήκος του ποταμού Λαμόνε. Χτές απωθήθηκαν οι Νεοζηλανδοί στην άλλη πλευρά της γραμμής Βολωνίας-Ρίμινι, Β. της Φαέντσα, αλλά οι Νεοζηλανδοί σε άντεπίθεσή τους ανέκτησαν το έδαφος.-

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ.-ΜΟΣΧΑ.-Η Κρατική Επιτροπή Έλέγχου επί των πολεμικών έγλημάτων στην Λιθουανία ανακοίνωσε ότι οι Γερμανοί θανάτωσαν 165.000 αίχμαλώτους πολέμου και πάνω από 300.000 πολίτες. Η έκθεση αναγράφει τα ονόματα 70 έγληματιών μεταξύ των όποθων συμπεριλαμβάνεται ο Γερμανός διοικητής Λόσε και ο διοικητής της Λιθουανίας φόν Φιέτελ.-

ΙΣΠΑΝΙΑ.-Ο λόρδος Ντέμπου, που παρέμεινε επί μια βετία σαν πρόσβγς στην Ισπανία περιγράφει την κατάσταση σαν ήμικατοχή. Αν και ο Γερμανικός στρατός εύρισκετο στα σύνορα ή επίδρασή του σόλες της σφαίρας της Εθνικής ζωής ήταν σημαντική. Η Ισπανία, είπε, ήτο ήθικα κατελιημένη. Οργανά της Γιεστάπω απήγαγαν συχνά πρόσωπα έξω από τα σύνορα και τα θανάτωναν. Η θηριωδίες τους ήσαν αναρίθμητες και μία απ αυτές ήτο και το σπασίμο των παραθύρων της Βρετ, πρεσβείας. Σχημάτισα την γνώμη ότι η Γερμανική επίδραση υπονόμεινε την Εθνική ζωή της χώρας και την δηλητηριάζεθ.-

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΑΙ ΛΟΚΡΑΤΟΥΜΕΝΗ ΕΛΛΑΔΑ.-

Κ.Κ.Ε.-Π.Ε.Χ.

ΠΕΠΤΟ ΕΠΙΘΕΤΟΝ ΚΙΛΕ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ-

Τμήμα Διαφώτισης.

24 Δεκεμβρίου 1944.-

ΟΙ ΣΚΟΜΠΙ-ΠΑΠΑΝΤΡΕΑΣ ΣΑΠΛΩΣΟΥΝ ΤΟ ΜΑΤΟΚΥΛΙΣΜΑ ΣΤΗΝ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.

Τὰ τάνικς, τ'αεροπλάνα, οί Μαύροι, οί Κίτρινοι, οί Ασπροι και οί Κόκκινοι, ο αποκλεισμός και οί σοκολάτες, αντίκονα όπλα να καταβάλουν την άντίσταση της Δευτεριάς και της ανεξαρτησίας, της πάλης του Λαού-Ε Λ Α Σ. Γενικεύουν τό ματοκύλιμα για να απασχολήσουν και σκορπίσουν τίς Εθνικές μας δυνάμεις.

Εβαλαν τόν Ζέρβα να έπιτεθει στην Ήπειρο. Κι άρχισε ο κίτρινος μισοφορός την επίθεση του εναγίου 3 χωριών που κατείχε ο Ε Λ Α Σ. Μά παρήθηκε σαν σκουπίδι. Έχασε την Αρτα. Πολιορκείται η Φιλιπιάδα. Τά Γιάννενα υπερφαλαγγίστηκαν. Ο Ζέρβας ομολογει ότι η θέση του είναι κρίσιμη, και ζητά επείγοντως την Βρετανική βοήθεια. Ο Σκόμπι χρειάζεται έμως κάποια προπαρασκευή για τό νέο του έγκλημα. Κάποια δικαιολογία. Κάτι που να μοιάζει σαν την "κατάληψη και την έπιβολή βίας του Ε Λ Α Σ στην Αθήνα".

Ο Ε Λ Α Σ τώρα λέει παρέχει την συμφωνία της Καζέρτας και πάτησε εδάφη καταχόμενα από τόν Ζέρβα. Ο στραγγαλιστής της συμφωνίας, ο αίμοβόρος φίλος αναφέρει την Καζέρτα σάμπως η συμφωνία της να του παρείχε τό δικαίωμα να μεταβάλλει την Ελλάδα μας σε Ινδίες. Μά και κάτι άλλο λέει. Λέει ότι Γιουγκοσλαβικές, Βουλγαρικές και Αλβανικές δυνάμεις πέρασαν στα Ελληνικά εδάφη για να βοηθήσουν τόν Ε Λ Α Σ. Εξασφάλισε την Ελληνική Δευτεριά και ανεξαρτησία και ενδιαφέρεται για την άκεραιότητα.

Πώς λοιπόν να μην επέμβει για να αποκαταστήσει και την άκεραιότητα αφού τό σο κοπίασε για τάξη και τόν νόμο;

Δέν ξέρουμε κατά πόσο αντιπροσωπεύει την αλήθεια η είδηση αυτή. Θά έπιθυμούσαμε όμως μόλη μας την καρδιά να ναι αλήθεια. Οχι γιατί έχουμε ανάγκη βοήθειας. Οχι γιατί είμαστε ικανοί να χαρίσουμε στους Σκόμπιδες μια καλή δουκιέρκη, αλλά γιατί αυτό θά δείξει ξεκάθαρα σόλους τούς Σκόμπιδες ότι τό Ελληνικό ζήτημα ΕΙΝΑΙ ΖΗΤΗΜΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΤΗΣ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΣ. ΟΙ ΛΑΟΙ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ ΝΑ ΖΗΣΟΥΝ ΑΔΕΛΦΙΚΑ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΜΕΚΛΟΝ. ΟΙ ΛΑΟΙ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΝΑ ΜΗ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΤΟΥΣ Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΑΛΛΑ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ. ΜΙΣΟΥΝ ΘΑΝΑΣΙΜΑ ΤΟΝ ΦΑΣΙΣΜΟ ΚΑΙ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΕΒΑΛΕΙΟΥΝ ΜΙΑ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΜΙΣΗ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΘΗ ΠΟΥ ΣΚΟΡΝΙΖΕ ΑΙΩΝΕΣ ΤΩΡΑ.

Ήσπιμούμε χίλιες φορές να βλέπουμε στο πλαίσμα τούς αντιφασίστες μαχητές Γιουγκοσλάβους, Βούλγαρους και Αλβανούς, αυτούς από χρόνια τώρα διεξάγουμε από κοινού την αντιφασιστική πάλη, παρά να βλέπουμε τίς ιδιοτελείς δυνάμεις του Σκόμπι που βάλθηκαν να μας έπιβάλουν τόν φασισμό του παρελθόντος και τούς συνεργάτες του έχθρου.

Αν αληθεύει λοιπόν η είδηση αυτή, εκείνος που πρέπει να τό καλοσκεφτεί είναι ο Σκόμπι, που γίνεται ο αίτιος ενός Βαλκανικού ξεσηκώματος.

Αν αληθεύει τότε μπορούμε να πούμε: Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΣ. ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ. ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΧΗΜΕΝΟΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΕΑΜ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΟ ΜΑΤΟΚΥΛΙΣΜΑ.-

ΛΟΝΔΙΝΟ.- Ανταποκριτές τηλεγραφούν ότι ο εμφύλιος πόλεμος έπεκτάθηκε στην ΒΔ Ελλάδα. Τό κέντρο των συγκρούσεων είναι τά Γιάννενα. Η θέση του Ε Λ Α Σ είναι κρίσιμη. Πιθανό να αναγκαστεί να έκκενώσει την πόλη. Η Αρτα κατελήφθη από τόν Ε Λ Α Σ. Η Νέα Φιλιπιάδα πολιορκείται. Ο Ζέρβας ζήτησε την ενίσχυση των Βρεττανών. Ως την στιγμή δέν αποφασίστηκε η παροχή της βοήθειας. Στην Αθήνα και τόν Πειραιά συνεχίζονται οί μάχες. Επί της πολιτικής σφαίρας επικρατεί αίσιοδοξία. Γεγονός που έπιτρέπει την αίσιοδοξία αυτή είναι η επαφή Ε Λ Α Σ και στραμαχιού άρχηγείου. Η άπάντηση του Ε Λ Α Σ δέν δημοσιεύτηκε. Αναμένεται η δημοσίευση ως αύριο τό πρωί όπου θά δημοσιευτεί και η άνταπάντηση του Σκόμπι. Και τό γεγονός ότι ο Σκόμπι έτοιμάζει νέο υπόμνημα θεωρείται ευνοϊκό σημείο. - Τό ζήτημα της αντιβασιλείας δημιούργησε άντεγκλίσεις που δέν υποβοηθούν στην λύση της πολιτικής κρίσης. Ατυχώς στην Αθήνα υπέρχουν άνθρωποι που καιροσκοπούν επί του ζητήματος αυτού. - Ο Παπαντρέας σε συνέγτευξή του με αντιπροσώπους του τύπου δήλωσε ότι ο βασιληάς δέν αποφάσισε ακόμα επί της συμβουλης του.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΕΠΙΔΗΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ.

Εκτός του κινδύνου των όδομαχιών στην Αθήνα υπάρχει άμεσος κίνδυνος επιδημιών. Τά σκουπίδια συσσωρεύονται στους δρόμους και αποτελούν ιδεώδη καταφύγια για τούς ποντικούς που πολλαπλασιάζονται γρήγορα. Επίσης έχουν μολυνθεί και τά νερά. Τό γεγονός ότι οί Αθηναίοι παραμένουν νηστικοί μέσα στο χειμωνιάτικό κρύο αύξάνει τόν κίνδυνο.-

Ο κ. Καμλιάνος στην όμιλία του είπε ότι πρέπει να πέσει ο πέπλος στην τραγωδία της Ελλάδας όπου εξακολουθεί ο εμφύλιος σπαραγμός μεταξύ Ελλήνων και Αγγλων. Είναι ελιβερό τό καθήκον από τό βήμα αυτό να απευθυνθώ

στους Έλληνες απαλαγμένος από προσωπικούς δεσμούς και προκαταλήψεις. Η φαρμακοποιική σιγή θα αποτελούσε λιποταξία. Δεν πρόκειται ελλιπώς περί ενός αιματηρού αγώνα, αλλά για την τύχη της Ελλάδας που βρίσκεται δεμένη μέσα στον Γόρδιο δεσμό που πρέπει να λυθεί από Ελληνικά χέρια, ως δεν θέλουμε να στραγγαλιστεί μέσα σ' αυτόν η τύχη της Ελλάδας. Το ζήτημα της αντιβασιλείας είναι γνώμη και επιθυμία όλων των φίλων της Πατρίδος μας. Εκτοτε γαννήθησαν αντιρρήσεις στηρίζόμενες σε όψιμη συνταγματολογία τόσο στην Αθήνα όσο και στο Λονδίνο που κλίνουν τον δρόμο προς την σωτηρία. Αν νομίζουν ότι η νομική σοφισματολογία προσφέρει στο μέλλον της Ελλάδας, βρίσκονται εκτός λογικής. -

- Ο Παπαντρέας που είδε την απάντηση του ΕΛΑΣ δήλωσε ότι το ζήτημα είναι στρατιωτικό και όχι πολιτικό. -

ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΝΕΑ. - Βρετανικά τάνκς συνέχισαν να βάλουν κατά των θέσεων του ΕΛΑΣ. Στόν Πειραιά αποκρούστηκαν 2 επιθέσεις του ΕΛΑΣ και ο όποιος αντιστέκεται στο Β. τμήμα. -

ΔΥΤΙΚΟ ΜΕΤΩΝΟ. - Η συμ. αεροπορία χτες έκετέθηκε με όλες τις δυνάμεις εναντίον των Γερμανικών στόχων. Ενήργησε 4.000 εξορμήσει Βομ/καν στόχοι στο Τρίερ, Κάλτσερλάουτερν, Χάιμουργκ και Κομπλέντς. Σε αεροχιές κατερίφθησαν 178 Γερμανικά αεροπλάνα. Για τις επιχειρήσεις της χιρας δεν δίνονται πληροφορίες για λόγους ασφάλειας. Ως το μεσημέρι της Παρασκευής οι Γερμανοί εφτασαν μέσω των Αρδεννών στην περιοχή του Σάν Σωβέρ. Το Μπαστιέν είναι κυκλωμένο αλλά βρίσκεται στα χέρια των Αμερικανών, που εφοδιάζονται με αεροπλάνα. Βορειότερα οι Γερμανοί φτάσανε στον Μάας όπου περνούν οι δρόμοι προς το Ναμύρ και την Λιέγη. Το Σάνβύ και το Βιταβύ κατελήφθησαν από τους Γερμανούς. - Εξετελέστηκαν οι πρώτοι Γερμανοί που με Αμερικανικά όπλα και στολή πέρασαν στα μετώπισθεν των συμμαχών για να φέρουν αντιπερισπασμό. -

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ. - Το Σοβιετικό ανακοινωθέν αναφέρει ότι οι Ρώσοι εξαπέλυσαν επίθεση εναντίον της Βουδαπέστης και προελαύνουν προς το Σέκερφεβάχ. Οι Ρώσοι εξακολουθούν να κερδίζουν έδαφος στον Β. τομέα μεταξύ Ούγγαρίας και Τσεχοσλοβακίας. -

Η Μόσχα ανήγγελε ότι σχηματίστηκε Ούγγρική Εθνοσυνέλευση στο απελευθερωμένο Ντέβρετσεν. Την Πέμπτη βρέθηκαν 230 αντιπρόσωποι που βγήκαν με δημοκρατικές εκλογές και που αντιπροσωπεύουν όλες τις Δημοκρατικές απόψεις. Έκαναν δε έκκληση στην Ούγγρική Λαο να αγωνιστούν στο πλευρό των Ρώσων για την απελευθέρωση της χώρας τους. -

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ. - **ΑΜΕΡΙΚΗ.** - Το 19ο άρθρο του Συντάγματος των Ηνωμένων Πολιτειών που τροποποιήθηκε το 1920 παρέχει στις

Αμερικανίδες όλα τα δικαιώματα που απολαμβάνουν οι άνδρες. Η γυναίκα έχει το δικαίωμα του "εκλέγειν και εκλέγεσθαι". Η χειραφέτηση της Αμερικανίδας δεν κατορθώθηκε με την στιγμιαία απόφαση των βουλευτών αλλά ήταν αποτέλεσμα αγώνων και προσπαθειών που έρχισαν το 1848, και διήρκεσαν 120 χρόνια. -

ΙΤΑΛΙΑ. - Ο Πάπας διόρισε αντιπρόσωπό του στο Παρίσι τον επίσκοπο Ρογκάλι Νούτσι. Επισκοπικές σχέσεις τους αποκαταστάθηκαν γιατί ο ντε Γκωλ αρνήθηκε να αναγνωρίσει οιοδήποτε αντιπρόσωπο στην Κυβ/ση του Βισού. -

ΓΑΛΛΙΑ. - Ο διευθυντής της αστυνομίας του Βισού Αντζελο Τσάπε, ενοχος συνεργασίας με τους Γερμανούς καταδικάστηκε σε θάνατο. -

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΘΑ ΣΥΜΕΧΙΣΤΕΙ ΩΣ ΟΤΟΙ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΠΥ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ. -

K.K.E. - Π.Ε.Χ.

1910
ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ
ΕΤΕΡΟΔΟΞΙΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ Ε

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τμήμα Διαφώτισης.

24 Δεκεμβρίου 1944.

ΟΙ ΣΚΟΜΠΙ-ΠΑΠΑΝΤΡΕΑ ΞΑΠΛΩΣΟΥΝ ΤΟ ΜΑΤΟΚΥΛΙΣΜΑ ΣΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.

Τὰ τάνης τέρροπλάνα, οί Μαύροι, οί Κίτρινοι, οί Ασπροι και οί Κόκκινοι, ο αποκλεισμός και οί σοκολάτες αντίκαινα όπλα να καταβάλουν τήν άντίσταση τής Δευτεριάς και τής ανεξαρτησίας, τής πάλης του Λαού-Ε Λ Α Σ. Γενικεύουν τό ματοκύλισμα για να απασχολήσουν και σκορπίσουν τίσ Εθνικές μας δυνάμεις.

Έβαλαν τόν Ζέρβα να έπιτεθει στην Παιραία και αρχισα ο κίτρινος μισοφόρος τήν επίθεση του εναντίον 3 χωριών που κατείχε ο Ε Λ Α Σ. Μά σαρώθηκε σαν σκουπίδι. Έχασε τήν Άρτα. Πολιορκείται η Φιλιπιάδα. Τά Γιάννενα υπερφαλαγγίστηκαν. Ο Ζέρβας δηλογοεί ότι η θέση του είναι κρίσιμη, και ζητά επείγοντως τήν Βρετανική βοήθεια. Ο Σκόμπι χρειάζεται όμως κάποια προπαρασκευή για τό νέο του εγκλημα. Κάποια δικαιολογία. Κάτι που να μοιάζει σαν τήν "κατάληψη και τήν έπιβολή βίας του Ε Λ Α Σ στην Αθήνα".

Ο Ε Λ Α Σ τώρα λέει παρέχει τήν συμφωνία τής Καζέρτας και πάτησε εδάφη κατεχόμενα από τόν Ζέρβα. Ο στραγγαλιστής τής συμφωνίας, ο αίμοβόρος φίλος αναφέρει τήν Καζέρτα σάμπως η συμφωνία της να του παρέιχε τό δικαίωμα να μεταβάλει τήν Ελλάδα μας σε Ινδίες. Μά και κάτι άλλο λέει. Λέει ότι Γιουγκοσλαβικές, Βουλγαρικές και Αλβανικές δυνάμεις πέρασαν στα Έλληνικά εδάφη για να βοηθήσουν τόν Ε Λ Α Σ. Έξασφάλισε τήν Έλληνική Δευτεριά και ανεξαρτησία και ενδιαφέρεται για τήν άκεραιότητα.

Ήως λοιπόν να μήν επέμβει για ναποκαταστήσει και τήν άκεραιότητα αφού τό σο κοιλίασε για τάση και τόν νόμο;

Δέν ξέρουμε κατά πόσο αντιπροσώπευει τήν αλήθεια η είδηση αυτή. Θά έπιθυμούσαμε όμως μόλη μας τήν καρδιά να ναι αλήθεια. Οχι γιατί έχουμε ανάγκη βοήθειας. Οχι γιατί είμαστε ικανοί να χαρίσουμε στους Σκόμπιδες μια καλή δουγκέρκη, αλλά γιατί αυτό θά δείξει ξεκάθαρα στους τούς Σκόμπιδες ότι τό Έλληνικό ζήτημα ΕΙΝΑΙ ΖΗΤΗΜΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΤΗΣ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΣ. ΟΙ ΛΑΟΙ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ ΝΑ ΖΗΣΟΥΝ ΑΔΕΛΦΙΚΑ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟΝ. ΟΙ ΛΑΟΙ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΝΑ ΜΗ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ ΤΟΥΣ Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΑΛΛΑ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ. ΜΙΣΟΥΝ ΘΑΝΑΣΙΜΑ ΤΟΝ ΦΑΣΙΣΜΟ ΚΑΙ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΕΞΑΛΕΙΨΟΥΝ ΜΙΑ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΜΙΣΗ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΘΗ ΠΟΥ ΣΚΟΡΝΙΖΕ ΑΙΩΝΕΣ ΤΩΡΑ.

Ήροτιμούμε χίλιες φορές να βλέπουμε στο πλάϊμας τούς αντιφασίστες μαχητές Γιουγκοσλάβους, Βούλγαρους και Αλβανούς αυτούς από χρόνια τώρα διεξάγουμε από κοινού τήν αντιφασιστική πάλη, παρά να βλέπουμε τίσ ιδιοτελείς δυνάμεις του Σκόμπι που βάλθηκαν να μας επιβάλουν τόν φασισμό του παρελθόντος και τούς συνεργάτες του έχθρου.

Αν αληθεύει λοιπόν η είδηση αυτή, εκείνος που πρέπει να τό καλοσκεφτεί είναι ο Σκόμπι, που γίνεται ο αίτιος ενός Βαλκανικού ξεσηκώματος.

Αν αληθεύει τότε μπορούμε να πούμε: Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗΣ. ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ. ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΑΡΧΗΜΕΝΟΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΕΑΜ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΟ ΜΑΤΟΚΥΛΙΣΜΑ.

ΛΟΝΔΙΝΟ. - Άνταποκριτες τηλεγραφοούν ότι ο έμφύλιος πόλεμος έπικράτησε στην ΒΔ Ελλάδα. Τό κέντρα των συγκρούσεων είναι τά Γιάννενα. Η θέση του Ε Δ Ε Σ είναι κρίσιμη. Πιθανό να αναγκαστεί να άικενώσει τήν πόλη. Η Άρτα κατελήφθη από τόν Ε Λ Α Σ. Η Νέα Φιλιπιάδα πολιορκείται. Ο Ζέρβας ζήτησε τήν ενίσχυση των Βρετανών. Ως τήν στιγμή δέν αποφασιστίκε η παροχή τής βοήθειας. Στην Αθήνα και τόν Παιραία συνεχίζονται οί μάχες. Επί τής πολιτικής σφαίρας επικρατεί αίσιοδοξία. Γεγονός που έπιτρέπει τήν αίσιοδοξία αυτή είναι η έπαφή Ε Λ Α Σ και συμμαχικού άρχηγείου. Η άπάντηση του Ε Λ Α Σ δέν δημοσιεύτηκε. Αναμένεται η δημοσίευση ως αύριο τό πρωτόπου θά δημοσιευτεί και η άνταπάντηση του Σκόμπι. Και τό γεγονός ότι ο Σκόμπι έτοιμάζει νέο υπόμνημα θεωρείται ευνόϊκό σημείο. Τό ζήτημα τής αντιβασιλείας δημιούργησε άντεγκλίσεις που δέν υποβοηθούν στην λύση τής πολιτικής κρίσης. Ατυχώς στην Αθήνα υπέρχουν άνθρωποι που καιροσκοποούν επί του ζητήματος αυτού. - Ο Παπαντρέας σε συνέντευξή του με αντιπροσώπους του τύπου δήλωσε ότι ο βασιληάς δέν αποφάσισε ακόμα επί τής συμβουλής του.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΕΠΙΔΗΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ.

Έκτός του κινδύνου των όδομαχιών στην Αθήνα υπάρχει άμεσος κίνδυνος επιδημιών. Τά σκουπίδια συσσωρεύονται στους δρόμους και αποτελούν ιδεώδη καταφύγια για τούς ποντικούς που πολλαπλασιάζονται γρήγορα. Επίσης έχουν μολυνθεί και τά νερά. Τό γεγονός ότι οί Αθηναίοι παραμένουν νηστικοί μέσα στο χειμωνιάτικό κρύο αυξάνει τόν κίνδυνο.

-Ο κ. Κακλαμάνος στην όμιλία του είπε ότι πρέπει να πέσει ο πέπλος στην τραγωδία τής Ελλάδας όπου εξακολουθεί ο έμφύλιος σπαραγμός, μεταξύ Ελλή

στούς Έλληνες απαλαγμένους από προσωπικούς δεσμούς και προκαταλήψεις. Η φασιστική σιγή θαποτελούσε λιποταξία. Δεν προκείται άλλως περί ενός αιματηρού αγώνα, αλλά για την τύχη της Ελλάδας που βρίσκεται δεμένη μέσα στον Γόρδιο δεσμό που πρέπει να λυθεί από Ελληνικά χέρια, αν δεν θέλουμε να στραγγαλιστεί μέσα σ' αυτόν η τύχη της Ελλάδος. Το ζήτημα της αντιβασιλείας είναι γνώμη και επιθυμία όλων των φίλων της Πατρίδος μας. Εκτότε γανύθησαν αντιρρήσεις στηριζόμενες σε όψιμη συνταγματολογία τόσο στην Αθήνα όσο και στο Λονδίνο που κλίνουν τον δρόμο προς την σωτηρία. Αν νομίζουν ότι η νομική σοφισματολογία προσφέρει στο μέλλον της Ελλάδος, βρίσκονται εκτός λογικής. -

- Ο Παπαντρέας, που είδε την απάντηση του Ε Λ Α Σ δήλωσε ότι το ζήτημα είναι στρατιωτικό και όχι πολιτικό. -

ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΝΕΑ: - Βρετανικά τάμικς συνέχισαν να βάλουν κατά των θέσεων του

Ε Λ Α Σ. Στόν Πειραιά αποκρούστηκαν 2 επιθέσεις του Ε Λ Α Σ, και ο οποίος αντιτίθεται στο Β. τμήμα. -

ΔΥΤΙΚΟ ΜΕΡΩΝΟ. - Η συμ. αεροπορία χτες επέτέθη με όλες της τις δυνάμεις εναντίον των Γερμανικών στόχων. Ενήργησε 4.000 εξορμήσεις. Βομ/καν στόχοι στο Τρίερ, Καϊζερλάουτερν, Χαμβουργιά και Κομπλέντς. Σε αερομαχίες κατερρίφθηκαν 178 Γερμανικά αεροπλάνα. Για τις επιχειρήσεις της χτες δεν δίνονται πληροφορίες για λόγους ασφάλειας. Ως το μεσημέρι της Παρασκευής οι Γερμανοί εφτάσαν μέσω των Αρδεννών στην περιοχή του Σάν Σωβέρ. Το Μπαστιέν είναι κυκλωμένο αλλά βρίσκεται στα χέρια των Αμερικανών, που έφθ διάζονται με αεροπλάνα. Βορειότερα οι Γερμανοί φτάσανε στον Μάας όπου περνούν οι δρόμοι προς το Ναμύρ και την Λιέγη. Το Σάγβυ και το Σταβό κατελήφθησαν από τους Γερμανούς. - Εξετελέσθησαν οι πρώτοι Γερμανοί που με Αμερικανικά όπλα και στολή πέρασαν στα μετώπισθεν των συμμάχων για να φέρουν αντιπερισπασμό. -

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ. - Το Σοβιετικό ανακοινωθέν αναφέρει ότι οι Ρώσοι εξαπέλυσαν επίθεση εναντίον της Βουδαπέστης, και προελαύνουν προς το Σέκερφεβάχ. Οι Ρώσοι εξακολουθούν να κερδίζουν έδαφος στον Β. τομέα μεταξύ Ούγγαρίας και Τσεχοσλαβανίας. -

Η Μόσχα ανήγγειλε ότι σχηματίστηκε Ούγγρική Εθνοσυνέλευση στο απελευθερωμένο Ντέβρετσεν. Την Πέμπτη βρέθηκαν 230 αντιπρόσωποι που βγήκαν με δημοκρατικές εκλογές και που αντιπροσωπεύουν όλες τις Δημοκρατικές απόψεις. Έκαναν δε έκκληση στον Ούγγρικό λαό να αγωνιστούν στο πλευρό των Ρώσων για την απελευθέρωση της χώρας τους. -

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ. - **ΑΜΕΡΙΚΗ.** - Το 19ο άρθρο του Συντάγματος των Ηνωμένων Πολιτειών που τροποποιήθηκε το 1920 παρέχει στις Αμερικανίδες όλα τα δικαιώματα που απολαμβάνουν οι άνδρες. Η γυναίκα έχει το δικαίωμα του "εκλέγειν και εκλέγεσθαι". Η χειραφέτηση της Αμερικανίδας δεν κατορθώθηκε με την στιγμαία απόφαση των βουλευτών αλλά ήταν αποτέλεσμα αγώνων και προσπαθειών που άρχισαν το 1848, και διήρκεσαν 120 χρόνια. -

ΓΑΛΛΙΑ. - Ο Πάπας διόρισε αντιπρόσωπό του στο Παρίσι τον επίσκοπο Ρογκάλι Νούτσιο. Ετίστοι σχέσεις τους αποκαταστάθηκαν γιατί ο ντε Γκάλ αρνήθηκε να αναγνωρίσει οιοδήποτε αντιπρόσωπο στην Κυβ/ση του Βισού. -

ΓΑΛΛΙΑ. - Ο διευθυντής της αστυνομίας του Βισού Αντζελο Τσάπε, ενοχος συνεργασίας με τους Γερμανούς καταδικάστηκε σε θάνατο. -

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ ΩΣ ΟΤΩΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΗ ΚΑΙ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ. -

Κ.Κ.Ε. - Π.Ε.Χ.

ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Κ.Κ.Ε.

ΚΑΒΙΝΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Τύχηρα Διαφώτισης.

28 Δεκεμβρίου 1944.

Η ΟΨΕΪ ΤΗΣ ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΗΨΑΝ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΟΧΙ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΕΧΘΡΩΝ ΤΟΥ.-

Είπαν ότι οι Βρεττανικές δυνάμεις ήρθαν στην Ελλάδα αποκλειστικά για να φέρουν τροφή και περίθαλψη. Δέν αναφέρουν πιά ότι ήρθαν για να μάς απελευθερώσουν. Αυτό δέν τό ξαναλένε γιατί η Κρήτη αποτελεί απάντηση. Μά μόνο για να ανακουφίσουν τόν δυστυχέ λαό. Καί φέρανε μαζί τους τάνικς, κανόνια καί όλα τά σύνεργα που θάταν τόσο απαραίτητα στην Ιταλία ή τή Δύση. Κρατούν ξαφρόντα τά τροφίμα τών Ένωμένων Έθνών, διάχουν τήν δύνα, καί νε τά στάδια μας καί χύνουν τά περίελαια.

Είπαν ότι δέν ζητούν να επιβάλουν τόν Βασιληά. Κι ο κ. Γκερτζουγιτ δηλώνει ότι η Βρετ. Κυβ/ση μηχανορραφεί επίδύο χρόνια για τήν επιβολή αυτή, του ΒΑΣΙΛΗΑ ΠΟΥΝΑΙ ΑΝΕΒΙΟΣ ΓΙΑΤΙ ΤΑΥΤΙΣΤΗΚΕ ΜΕ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΚΑ ΧΑΘΕΡΩΤΑ.

Είπαν ότι τά Βρεττανικά στρατεύματα επενέβησαν γιατί αν έφτανε στην Αθήνα ο Ε Λ Α Σ θά γενίκευε τήν σφαγή. Κι αποτάρει τούτο αποτυχήν έργο δικτατορικό χειρισμό για τήν Βρετ. πολιτική που επί αιώνες Κυβ/να τόν κέσσε. Η Αθήνα απελευθεράθηκε απ τόν Ε Λ Α Σ καί οι δυνάμεις του Σκόμπι έστερα από διήμερο πρόλαβαν να βάλουν λίγες δυνάμεις τους στην Αθήνα. Καί παρενέβησαν οι δυνάμεις αυτές μεροληπτικά υπέρ των εχθρών του Έλληνι λαού. Χρησιμοποίησαν οικονομική πίεση καί πολεμικά μέσα για να λυγίσουν τό ελεύθερο φρόνημα καί να επιβάλουν μια κλίμα που επί δεκάδες χρόνια εκκαλλεύονται τής χαρά καί τήν δυστυχία του λαού. Η ΒΡΕΤΤΑΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΑ ΚΑΝΕ ΜΕ ΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΕΧΘΡΩΝ, ΚΑΙ ΜΕΤΕΒΛΗΘΗ ΣΕ ΕΧΘΡΟ ΠΟΥ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ ΝΑ ΠΝΙΒΕΙ ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΔΙΚΗΟ.

ΜΕ ΤΗΝ ΗΘΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΓΗΤΑΣ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΗΘΙΚΟ ΚΑΣ ΑΓΩΝΑ ΩΣ ΟΤΟΥ ΕΒΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΝ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΚΑΘΕ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΕΚ ΤΩΝ ΞΕΩ.-

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΑ.-Σέ συγκέντρωση τών αντιπροσώπων του τύπου ο κύριος Τσώρτσιλ καί δήλωσε ότι ελπίζει σε γρήγορη συνύτηση του με τόν Ρούσβελτ καί Στάλιν που θά ασχοληθεί με τήν ειρηνική κατάσταση. Αν δέν καταστεί δυνατό να βρεθεί λύση επί δημοκρατικής βάσης, ίσως να συσταθεί κάποιο είδος ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΗΔΕΜΟΝΙΑΣ. Τά βρεττανικά στρατεύματα ήρθαν στην Ελλάδα με έγκριση του Ρούσβελτ-Στάλιν καί με πρόσκληση της Έλλ. Κυβ/σης για να φέρουν ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ. Τότε συνέβησαν αποτόμως οι ταραχές καί αν δέν έπεγβαίναν οι βρεττανικές δυνάμεις θά γενίκευονταν η σφαγή. Δέν επιδιώκουμε εγωιστικά πλεονεκτήματα. Δέν αποβλέπουμε σε εδαφικές προεκτάσεις. Οσο για χρήματα θά δώναμε καί δέν θά παίρναμε. Επισητούμε μόνον τήν φίλια της Ελλάδας. Για τήν επέμβαση οι βρεττανοί φέρουν σοβαρές εθόνες καί αν αποσυρθούν η εθνοφυλακή καί οι δυνάμεις που εδειξαν φίλια θά εξοντώνοντε. Απόδειξη τών φιλικών μας αισθημάτων είναι τό γεγονός ότι εγώ καί ο κύριος Ήντεν ήρθαμε στην Αθήνα σε στιγμή που η κατάσταση δέν είναι τόσο καθαρή στο Βέλγιο καί τά γερμανικά σύνορα. Αναφερόμενος για τόν βασιληά είπε οτι είναι βέβαιος ότι δέν θά επιστρέφει αν ο λαός δέν εκφραστεί με δημοφή ψισμα.

ΤΟ Ε Λ Α Μ ΑΠΑΙΤΕΙ ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΓΓΙΗΣΕΙΣ. Χτές στο συνέδριο οι Έλληνες ηγέτες εφήφισαν ομόφωνα υπέρ της ανακυρήξεως αντιβασιλείας, διαφώνησαν όμως ως προς τόν χρόνο εγναθιέρωσης. Ο Παπανδρέας προέφερε τήν παραίτηση της Κυβ/σης του. Οι αντιπρόσωποι του Ε Λ Α Μ υπέβαλαν τις εξής προκαταρκτικές αξιώσεις: 1) Τά κόμματα της αριστερας πρέπει να έχουν τά 2/5 η τό ημισι των υπουργείων. 2) Ζητούμε απαραίτητα τά υπουργεία Εσωτερικών καί Δικαιοσύνης καί τά υφιστάμενα στρατιωτικών καί Εξωτερικών. 3) Η αστυνομία, η Ταξιαρχία, ο Ιερός Λόχος καί η Εθνοφυλακή πρέπει να διαλυθούν. 4) Δημοφήψισμα για τήν επαναφορά του βασιληά να γίνει τήν πρώτη Κυριακή του Φεβρουαρίου. 5) Εκλογές Συνταγματικής Συνέλευσης να γίνουν τήν πρώτη Κυριακή του Απριλίου.

Ο αρχιεπίσκοπος Δαμασκηνός ανέβαλε ποσορινά τις εργασίες του συνεδρίου. Κατά τή διάρκειά του συν εδρίου ακούονταν ειρήξεις οβίδων καί πολλές φορές η φωνή του κ. Τσώρτσιλ κατεπνίγεται. Στο συνέδριο συμμετέχουν σάν αντιπρόσωποι του Ελληνικού κόμματος ο Μάξιμος καί ο Δραγουμης σάν ανεξάρτητες. Μεταξύ τών ξένων περαυρίσκοντο ο Τσώρτσιλ, Ήντεν, Αλεξάντερ, Μάκ Μύλεν, Σκόμπι, Αήμπερ, Ο Αμερ. πρέσβυς Μάκ Βέϊ, ο Γάλλος πρέσβυς Μπαλάν καί ο Ρώσος συν/μης Ποτάφο.

Μετά τήν προσφώνηση του κ. Τσώρτσιλ πήρε τόν λόγο ο στρατάρχης Αλεξάντερ που είπε ότι αυτός καί οι στρατιώτες του έναν μόνον εχθρό έχουν, τους Γερμανούς. Θά επιθυμούσα, πρόστεσε αντί να διοχετεύω Βρετ. δυνάμεις στην Αθήνα να έβλεπα Ελληνικές δυνάμεις να βαδίζουν στην Ιταλία στο πλευρό των στρατευμάτων μου.

Ο σ. Παρτσαλίδης στον λόγο του είπε: Με τήν εύκαιρία αυτή ήγοράζω έρωσια αισθήματα με τόν Μακαρ. αρχιεπίσκοπο σχετικά με τό συνέδριο αυτό, καί ήγοράζω τά αισθήματα του Έλληνικού λαού για τις προσπάθειες του πρωθυπουργού της μαγιάλης Αγγλίας. Παρά τό γεγονός ότι αντιμετωπίζουμε τήν τρα

Δυναμικό

γική κατάσταση είναι πεποισμένος ότι οι συγκρούσεις αυτές μεταξύ Ελληνικού Λαού αφ' ενός και Ελλήνων και Βρετανών αφ' ετέρου δεν θα διασαλεύουν τις πα- τροπαράδοτες σχέσεις μεταξύ Ελληνικού και Βρετανικού Έθνους. Όλοι οι Έλλη- νες ξεσηκώθηκαν σαν ένας άνθρωπος γιατί πίστευαν στον συμμαχικό αγώνα για την καταστροφή του Φασισμού και την εξασφάλιση των δικαιωμάτων του Λαού που θα ζούσε ελεύθερος βάσει των αρχών της Τεχράνης και του Ατλαντικού. Ευχαρίστησε τον Κ. Τσώρτσιλ για την πρωτοβουλία του. Επειδή πρόκειται, είπε, περί συνεδρίου των πολιτικών κομμάτων έπρεπε να κληθούν όλα τα κόμματα που συμμετέχουν στο Ε Δ Α Μ τό οποίο περιλαμβάνει όλες τις ζώσες δυνάμεις τού Έ- θνους και τό οποίο πρώτο ανέλαβε τόν ίδιο αγώνα που διεξήγαγε η Βρετ. αυτό κοινής γνώμης τού δικαίωμα τούτων είναι η πρόσκληση οσονδήποτε αντιπροσώπων. Τό απόγευμα στην επανάληψη της συνεδρίασης εκλήθησαν και άλλοι αντιπρόσωποι. Όλοι οι ξένοι εκπρόσωποι δέν παραυρέθηκαν σ αυτή. - Για την μετάβαση την αντιπροσώπων τού Ε Δ Α Σ στο συνέδριο συνάφθηκε έκεχει- ρία 3/4 της ώρας. -

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΕΤΩΠΑ. - ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ. -

Ο Κόκκινος στρατός χάρισε σε δύο τις Γερ- μανικές και Ούγγρικές δυνάμεις που υπερασπί- ζουν την Βουδαπέστη. Οι δυνάμεις τού Μαλινόφσκυ διεπέρασαν τόν Δούναβι Β. της Βουδαπέστης και ενώθηκαν με τις δυνάμεις τού Τολμπούχιν και συνεκεία τούτου ένα τμήμα των εχθρικών δυνάμεων απωθήθηκε στους δασώδεις λόφους Β. της πρωτεύ- ουσας και άλλο πρὸς αυτή την πόλη. Χτές οι Ρώσοι κατέλαβαν 7 προάστεια και ΝΔ της Βουδαπέστης κατέλαβαν την σιδηρ. πόλη Σελσοεγκάλα, 38 χιλ. απ αυτή. Ένας υλογρόος τού Σάλαστι δήλωσε: Σήμερα τίθεται ζήτημα τύχης για την πρωτεύ- ουσά μας. Αν υπάρχει μιά χώρα που η πρωτεύουσα του να είναι η καρδιά της, χθ- ρας, αυτή είναι η δική μας. Είναι τό κυριώτερο συγκοινωνιακό κέντρο μεταξύ Δε- νατολικής και Δυτικής Ευρώπης, και συγκεντρώνει τά 2/3 της Ούγγρικής βιομηχα- νίας. - Ο Χίτλερ αν και έρριξε 70 μεραρχίες έχασε την μάχη, που είναι μιά από τις κυριώτερες μάχες τού πολέμου. Η απώλεια της Βουδαπέστης δέν σημαίνει μό- νο απώλεια και τού τελευταίου συμμαχου της Γερμανίας, αλλά απώλεια τού σημαν- τικώτερου κέντρου της Γερμ. άμυνας. -

ΔΥΤΙΚΟ. -

Οι συμμαχικές δυνάμεις μέσα \$\$\$\$\$\$ στο Γερμανικό ρήγμα ήρθαν σε επα- φή με τους Αμερικανούς που ήσαν κυκλωμένοι στην Μπαστών. Στην Ν. πτέρυ- γα οι Αμερικανοί ανέκατέλαβαν τό Εστροντ. Οι Γερμανοί στο κέντρο που απείχαν 6 χιλ. από τόν Μέζ απωθήθηκαν σε απόσταση 18 χιλ. -

ΙΤΑΛΙΚΟ. -

Οι Γερμανοί εξαπέλυσαν επίθεση κατά τού μετώπου της 5ης στρατιάς. Οι συμμαχικές δυνάμεις απεχάρησαν από τις προεχωρημένες θέσεις τους.

ΟΙ ΕΡΓΥΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΑΛΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΣΕ ΙΚΑΝΑ ΧΕΡΙΑ ΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ - ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ - ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ - ΚΑΙ ΒΕΩΛΕΡΙΚΩΝ. -

ΕΤΣΙ ΘΑ ΛΥΘΕΙ ΣΩΣΤΑ ΤΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ, ΘΑ ΒΕΒΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΔΙΚΑΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΔΟΤΩΝ, Η ΒΕΥΓΙΑΝΣΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑ ΜΠΟΥΝ ΣΕ ΣΩΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΥΜΜΑΧΑ ΚΡΑΤΗ. -

ΜΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΒΑΣΙΖΟΜΕΝΗ ΠΑΝΩ ΣΕ ΥΓΙΕΙΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩ- ΠΕΥΟΝΤΕΣ ΜΕΡΙΔΕΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΑΔΕΣ, ΘΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙ ΣΩΣΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΑ ΣΕ ΟΥΣ ΠΟΘΟΥΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ. -

ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΑΜΜΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΟΤΑΝ ΛΥΤΗ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΧΕΙ ΓΙΑ ΒΑΘΡΑ ΤΗΣ ΤΟΥΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝ, ΤΟΥΣ ΟΡΓΑΝΩΤΕΣ ΤΩΝ ΤΑΓΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΤΥΛΟΒΑΤΕΣ ΤΗΣ ΜΟΝΑΡΧΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΡΑΝΝΙΑΣ. -

Κ.Κ.Ε. - Π.Ε.Χ.

ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ Κ.Κ.Ε.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Γραφείο Διαφώτισης.

8 Γενάρη 1945.

ΘΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΠΙΡΡΟΗ ΜΑΣ ΩΣΤΕ ΚΑΜΜΙΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΑΡΧΗ ΦΡΑ ΕΙ ΤΩΝ ΔΡΟΜΟ ΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΘΕΣΜΩΝ, ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΟΙ ΛΑΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΖΗΣΟΥΝ.-

ΤΑ ΗΧΗΡΑ ΡΑΠΙΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΒΑΡΟΥ ΡΟΥΣΒΕΛΤ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΞΕΝΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ.-

Καλύτεροσχόλιο για την παρούσα κατάσταση δέν μπορούσε νά υπάρξει από τό μήνυμα του κ. Ρούσβελτ πρός τό Κογκρέσο, πού καθιερωμένο είναι πάντα νάρ χίζει τίς εργασίες του μέ μιά γενική έκθεση της κατάστασης στό έσωτερικό καί τήν εξωτερική πολιτική τών Ην. Πολιτειών. Αυτό αποτελεί τίς πρώτες σημαντικές δηλώσεις του από τότε πού έπανεξελέγη πρόεδρος καί πού τό ενδιαφέρον κορυφώθηκε συνεπεία τών πρόσφατων συζητήσεων επί τών σχέσεων της Αμερικής πρός τήν Βρετανία καί τήν Ρωσία, ή λόγω της Βρετ. καί Ρωσικής πολιτικής πρός τήν Πολωνία, ή τήν Βρετ. πολιτική πρός τήν Ελλάδα καί τήν Ιταλία, καί λόγω της υπογραφής Γαλλο-Σοβιετικής συνθήκης. Όλα αυτά απέτέλεσαν θέματα σημαντικών επιρρίσεων του Αμερ. τύπου, οι δέ φράσεις "Πολιτική Ισχύς-Πολιτική σκοπιμότης-σφαίρες επιρροής" χρησιμοποιήθηκαν πλατεία.

Τό Βρετανικό περιοδικό "Εκονομίστ" γράφουν: Οί Αμερικανοί είναι έτοιμοι νά έ πιερίνουν τούς άλλους λαούς, αλλά δέν έκαναν τίποτε για τήν επίλυση τών σπουδαιών προβλημάτων. Οί Αμερικανοί όμιλούν μόνο περί αρχών, αλλά περιμένουν από τούς άλλους νά τίς εφαρμόσουν. -Καί οι υπερατλαντικές συζητήσεις θά συνεχίζοντο αν τήν παρασμένη βδομάδα μερικά ύψαιμα μυαλά δέν τόνιζαν τήν ανάγκη επιπράττης πνεύματος ρεαλισμού στά βασικά προβλήματα ένότητας τά οπού α τους τελευταίους μήνες υπογραμμίζονται μέ άντεγυλίσεις καί διαπληητισμούς. Τά κύρια σημεία πού έθιξε ο Αμερ. πρόεδρος είναι:

1.- Συμμαχικές αρχές. - Δέν είναι μόνο ο κοινός κίνδυνος πού ένωσε τούς συμμάχους αλλά καί η κοινή έλλίδα. Δέν θάρνηθώ ότι η ισχύς είναι βασικός παράγοντας στις διεθνείς σχέσεις, αλλά συνδέεται μεθύνης καί υποχρεώσεις καί δικαιολογούν πράξεις πλαισαυμένες στό πλαίσιο του καλού.

Ενώ τά αίσθήματα άνησυχίας στην Ιταλία καί Ελλάδα εξακολουθοούν, τά προβλήματα αυτά δέν είναι τόσο απλά όσο μερικοί νομίσουν. ΔΕΝ ΘΑ ΗΠΙΟΝ ΒΙΛΚΡΙΝΗΣ ΑΝ ΔΕΝ ΟΜΟΑ ΓΟΥΣΑ ΤΗΝ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΑΧΗ ΣΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΩΝΙΚΗ; Έί αυτά τά προβλήματα δέν είναι τόσο εύκολα όσο θέλουν μερικοί έμπρόσωποι νά κάνουν νά πιστευτεί. ΕΧΟΜΕ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΝΑ ΥΠΟΛΟΓΙΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΑΝ ΤΙΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΜΑΣ ΣΥΜΜΑΧΟΥΣ. ΕΚΟΝΟΣ ΜΑΣ ΒΙΝΑΙ ΝΑ ΣΕΒΑΣΤΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΝΑ ΠΑΛΙΝΟΣΤΗΣΕΙ Η ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΚΥΡΙΑΡΧΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ. Θά χρησιμοποιήσουμε όλη τήν επιρροή μας ώστε οι προσωρινές αρχές νά μή φράζουν τόν δρόμο τών έλευθεριών καί τών Δημοκρατικών θεσμών. -

2.- Επειδή τό έργο της διεθνούς όργάνωσης παρουσιάζει δυσνέριες δέν πρέπει νά εκφράσουμε απογοήτευση καί νά επιδιώξουμε τήν απομόνωση. Υπάρχουν διαφορές μεταξύ τών συμμάχων, αλλά είναι κοινή ή συμφωνία για τό θεμελίωση της ειρήνης. Απειρήυξε όσους είτε στην Αμερική ή άλλου αποθαρρύνονται. Πρίν από τέταρτο αιώνα προτιμήσαμε τήν διεθνή άναρχία από τήν διεθνη συνεργασία. Καί τούτο γιατί δέν είναμε τό σθένος νά εκπληρώσουμε τίς υποχρεώσεις μας. Αυτό σήμερα δέν θά επαναληφτεί. Δέν ακολουθήσομε άδρόμο πού θά φέρει σέ 3ο Παγκόσμιο πόλεμο. Μέ τήν χρησιμοποίηση της δύναμης καί της επιρροής μας θά ποαγματοποιηθοούν οι συμ. αρχές καί η Αμερική θά διατηρήσει τήν ασφάλειά της. ΔΕΝ ΘΑ ΠΟΔΥΓΟΥΜΕ ΟΥΤΕ ΘΑ ΗΣΚΡΟΥΣΟΜΕ ΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΤΙΣ ΜΑΧΕΣ. -

3.- Άλλο σημείο πού έθιξε είναι τήν ευθύνης πού φέρει καθε άνδρας καί γυναίκα για τήν παράωση της ειρήνης καί της δικαιοσύνης. - Η συνεργασία μας δέν είναι συνεργασία Κυβ/σεων αλλά λαών καί η συνεργασία τών λαών σημαίνει παράωση της ειρήνης καί της ασφάλειας. - Θά εξασφαλίσουμε ζωντανή ειρήνη, έργο όλων τών λαών.

ΑΠΕΥΘΥΝΩ ΜΗΝΥΜΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΑΝΗΣΙΟΝΗΣΑΝ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΩΝ ΗΝΘΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΘΡΑΣΥΝΟΝΤΑΙ ΜΗΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΔΥΣΧΕΡΕΙΕΣ, ΤΩΡΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ. - ΟΙ Γερμανοί χρησιμοποιώντας τήν συγκοφαντία προσπαθοούν νά διασπάσουν τήν ένότητα τών συμμάχων καί νά σπειρίουν μεταξύ τους ζιζάνια. Όλες οι προσπάθειες αυτές φέρουν τό σήμα κατετεθέν "Γερμανία". Οί διαφορές μεταξύ τών συμμάχων δέν πρέπει νά έξογιώνονται. Ο ΧΑΡΤΗΣ ΤΟΥ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΥ ΑΝ ΚΑΙ ΔΥΣΚΟΛΟΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Η ΒΑΣΙΚΗ ΕΠΙΔΙΩΞΗ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ.

Ο ΣΚΟΜΠΙ ΑΝΤΙΒΕΙ ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΑΠ ΤΑ ΜΕΛΑΝΟΔΟΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΚΛΙΜΜΕΛΑΣ.- ΑΠΟΣΥΡΕΙ ΤΟΥΣ ΔΥΟ ΤΟΥ ΠΡΩΤΑΡΧΙΚΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΓΙΑ ΑΝΑΚΩΧΗ ΓΙΑΤΙ ΔΕΒΙ ΑΛΛΑΞΑΝ ΟΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΕΙΧΑΝ ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ.- ΕΚΚΑΘΑΡΙΖΕΙ ΑΝΕΥ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΤΑ ΕΣΤΕΡΗ ΠΟΥ ΕΞΕΚΚΕΝΩΣΕ Ο Ε Λ Α Σ.-

Ο Σκόμπι άνειοίνωσε προχτές ότι οι δύο βασιμοί του όροι για σόνα φη άνακωχής με τον Ε Λ Α Σ άπεσύρθησαν γιατί έπαφαν να υφίστανται οι συνθήκες που τους επέβαλαν. Καίοι δύο παρατάξεις, τόσο η Βρετανική όσο και η του Ε Λ Μ-Ε Λ Α Σ έχουν συλλάβει πολυάριθμους αιχμαλώτους. Ο Ε Λ Α Σ έπιασε με γάλο αριθμό Ελλήνων και Βρετανών ομήρων.- Ο Σκόμπι τόνισε ότι τώρα που οι δύο του όροι θεωρούνται άπόσυρθέντες-πολιτική άπαγγίστρωση-άναμένει τους άντιπροσώπους του Ε Λ Α Σ για διάπραγματευσεις. Η έγκαθάριση των προσοτειών άναφέρει το άνακοινωθέν του Σκόμπι, προχωρεί χωρίς άντίσταση και άπώλειες. Στην άλλη Ελλάδα η κατάσταση παράμενει άμετάβλητη.- Η αυτοκυβέρνηση του Πλαστήρα πλουτίστηκε με άλλα δύο πρόσωπα. Τόν Ι, Μαιρό πουλο σαν ύπουργό της Γωργίας και τόν "Αμαντο της Παιδείας.-

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ ΤΑ ΜΕΤΩΠΑ.- ΔΥΤΙΚΟ.- Ο στρατάρχης Μοτνιόμερου άνειοίνωσε χτές τή νύχτα σε άντιπροσώπους του Τύπου ότι η πρωτοβουλία στις μάχες του θήλακα των Αρδενών βρίσκεται στα συμ. χέρια. Ο Ρούνστετ νικηθήκη από τήν συνεργασία και το μαχητικό πνεύμα των συμ. στρατιωτών.- Στην Β. πτέρυγα του θήλακα οι σύμμαχοι προήλασαν και άπέκοψαν τον δρόμο άνεφο διαομοϋ των Γερμανών Αρδόν-Σαίν Βίτ.- Η 3η στρατιά του Πάτων προήλασε στη Ν. πτέρυγα 3 χιλ. και κανονιοβολεί τήν μόνη γραμμή άνεφοδιαομοϋ των Γερμανών μέσα στον θήλακα. Στο Νότιο οι Γερμανοί κατευθύνονται προς Ν. άπ το Παλατινάτο προς το Δυκενάου.-

ΠΑΡΤΟΛΙΚΟ.- Οί Γερμανοί συνεχίζουν τις προσπάθειές τους να άνειοφύσουν τήν εσθρά-εσθρά-της Βουδαπέστης. Χτές άνεικατέλαβαν το Έστεργκο 35 χιλ. ΒΔ της Βουδαπέστης. Οί Γερμανοί υφίστανται βαριές άπώλειες άπ τά πυρά του Σοβ. πυροβολικού. Μέσα στην Βουδαπέστη συνεχίζεται η έκ του συστάδην μάχη. Οί Ρώσοι κατέχουν τά 2/5 της πόλης. Στην Τσεχοσλοβακία οι Ρώσοι διέσπασαν τις Γερμ. άμυντικές γραμμές Δ. του ποταμού Χρόν και προήλασε 20 χιλ. προς τήν Μπρατισλάβα.-

ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ.- Βρετανικές φάλλαγγες προχωρούν στα πρόσοτεια των Αθηνών, χωρίς να άντιμετωπίζουν καμμιά άντίσταση. Μιά Βρετ. φάλαγγα έχει καθηλωθεί σε λοφώδη στενά, όπου ο Ε Λ Α Σ μποροεί να κατευθύνει τά πυρά των πυροβόλων του και των όλμοβόλων έναντίον των Βρετανών.- Ο στρατάρχης Άλεξαντερ και ο Βρετ. πρόεδρος Μάκ Μύλεν συσιέφθηκαν με τον άντιβασιλέα.-

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΡΟΥΣΣΕΒΑΤ ΑΠΗΥΘΥΝΕ ΜΗΝΥΜΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΛΗΣΜΟΝΗΣΑΝ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΩΝ ΜΕΝΩ ΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΘΡΑΣΥΝΟΝΤΑΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΔΥΣΧΕΡΕΙΕΣ, ΤΩΡΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑ ΠΡΟΣΥΡΑ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ.-

Κ.Κ.Ε.-Π.Ε.Χ.

ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΣΗΓΕΣΕΩΝ ΚΚΕ.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Γραφείο Διαφώτισης.

12 Γενάρη 1945.-

ΜΕ ΜΠΛΟΦΕΣ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕΙ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ ΠΙΣΤΙΚΗ.-ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΑΝΑΚΩΧΗ.-

Ενώ διεξήγοντο στην Αθήνα οι πολύωρες συνομιλίες των αντιπροσώπων του Ε Α Μ-Ε Λ Α Σ με τον Σκόμπι, και οι οποίες καθώς ανακοινώθηκε επίσημα κατέληξαν στην υπογραφή ανακωχής, τα μεγάφωνα του Λονδίνου ταραξανε την ατμόσφαιρα ψευδολογώντας για δήθεν διάσπαση της Ενότητας του Ε Α Μ.

"Μόθος διακαής και μέθοδος δοκιμασμένη". ΔΙΑΠΡΕΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΕ.

Ετσι μόνο θα μπορούσαν να υποδουλωθούν δισεκατομμύρια ανθρώπων στην κυριότητα αρχία 45 εκατομμυρίων. Οι Ινδίες, πληθυσμού πάνω από 300 εκατομμυρίων, είναι χωρισμένες σε 690 κρατίδια χωρίς ποτέ να μπορέσουν, παρά τις προσπάθειές τους, να γίνουν ένα παραπάνω ή ένα παρακάτω. Ετσι μόνο ο όγκος αυτός θα μπορούσε να στεριωθεί την λευτεριά και την ανεξαρτησία του. Να ζει σε μία από τις πλουσιότερες περιοχές της γης πεινασμένος, πρυσάθλιος και σε ημιάνγρια κατάσταση.

Η πεύρα της Βρετανικής πολιτικής και το αυτοκρατορικό της βάρος ρίχτηκαν τώρα στην μικρούλα Πατρίδα μας. Σκοπός τους η υποταγή της, η σκεπασμένη υποδούλωση με το κάλυμμα κάποιου Παπαντρεά, Πλαστήρα, Μεταξά-αδιάφορο-στά Βρετανικά συμφέροντα. Εμπόδιο η Ενότητα και η αποφασιστικότητα του Λαού. Το δικαιολογητικό της "πλειοψηφίας" δεν γεννιέται πιά. Για τον σκοπό τους χρησιμοποιούν σύγχρονα όπλα, πολυχρόμα στρατεύματα, χρυσάφι, διαφθορά συνειδήσεων, υποδαύλιση πολιτικών και ιδεολογικών διαφορών, συκοφαντίες, άχαριστία και χαφιέδες. Μά εκεί που ώχρουν τα μηχανοδηχεία του Γκαϊμπελς είναι η επιστημονική καλλιέργεια ώρισμένων μικροδιαφορών.

Η Ε Λ Α και το Σοσιαλιστικό Κόμμα δήλωσαν ότι δεν ευθύνονται για την πολεμική εξέλιξη στην Ελλάδα. Και τα μεγάφωνα του Λονδίνου μερόνυχτα τώρα το άναμασουλούν και το βροντοφωνάζουν: Διεσπάσθη η Ενότητα του Ε Α Μ.

Φτωχή παρηγοριά. ΤΙ ΠΟΡΑ ΔΕΝ ΔΙΑΣΠΑ ΤΟΝ ΓΡΑΝΙΤΕΝΙΟ ΟΓΚΟ ΤΟΝ ΠΥΤΜΕΝΟ ΜΕ ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΜΑΥΡΑ ΔΑΚΡΥΑ. Κι αν ακόμα όρισμένοι παραγνωρισμένοι ηγέτες, με ανικανοποίητες τις φιλόδοξες και άρχομανείς τους βλέψεις στον Λαοκρατούμενο Συνασπισμό θάρπυθουν απ το Χρυσάφι της διαφθοράς, οι μετρημένοι οπαδοί ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΠΙΣΤΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ ΝΑ ΔΟΥΝΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ, ΜΕ ΚΥΒ(ΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ, ΜΕ ΣΤΡΑΤΟ ΛΑΪΚΟ, ΝΑ ΔΟΥΝΕ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΧΩΡΙΣ ΚΑΚΟΒΟΥΛΟΥΣ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΠΟΥ ΕΜΠΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΗΣ.-

ΜΙΑ Η ΦΙΛΑΒΟΥΘΕΡΗ ΑΜΕΡΙΚΗ.-

Ν. ΥΟΡΚΗ.- Εξαιρετικά ευχάριστες ειδήσεις άκουσε ο Αμερ. Λαός απ το Πρακτορείο του Εταιρικού Τύπου, περί ικανοποιητικής προόδου στις 9ωρες συνομιλίες μεταξύ αντιπροσώπων του Ε Α Μ και του Σκόμπι, για την λύση της εκρυθμής κατάστασης. ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΟΠΑΡΑΔΟΧΗ ΑΡΧΗ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΕΝΘΕΡΜΟΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΧΤΕΣ ΤΟΥ ΑΠΑΡΑΓΡΑΠΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΔΙΑΠΥΡΩΣ ΤΗΝ ΓΡΗΓΟΡΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΓΑΛΗΝΗΣ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΣΚΑΝΡΑ ΔΟΚΙΜΑΣΘΕΙΣΑ ΗΡΩΪΚΗ ΕΛΛΑΔΑ.-

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΑ.- Στην Αθήνα ύστερα από μακρόχρονη συζήτηση υπογράφηκε ανακωχή. Λεπτομέρειες επί των όρων δεν έγιναν γνωστές.-

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ ΤΑ ΜΕΤΩΠΑ.- ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ.- Η τύχη της Βουδαπέστης κλίνει υπέρ των Ρώσων. Ο ανταποκριτής Ουϊντερτων τηλεγραφεί ότι ο Κόκκινος στρατός άρχισε να δρέπει μέσα στην Βουδαπέστη τους καρπούς της άγριας και αιματηρής μάχης. Ο εχθρός όλο και περιθωφύγεται στα σημεία της κατάρρευσής του. Προχτές πιάστηκαν 3.000 αιχμάλωτοι. Όλες οι Γερμ. προσπάθειες να νοιάξουν δίοδο θεωρούνται δαπανηρές αποτυχίες. Σχετικά με την μεγάλη υπερφαλαγγιστική κίνηση του Μ. Μινόφσκυ, Β. του Δούναβι, ο Ρωσ. στρατός βρίσκεται στην Α. όχθη του Νίτρα έξω από το Κόμαρνο.- Σήμερα γνώσθηκε ότι οι Ρώσοι μάχονται στο κέντρο της Βουδαπέστης με όλμους, φλογβόλα και όπλοπολυβόλα. Κατέλαβαν τον νοσταθμό Ρακός και 2 Γερμ. στρατώνες. Ηδη τα 3/4 της πρωτεύουσας κατέχονται από τους Ρώσους. Περιήλασε στα χέρια των Ρώσων έγγραφο του διοικητή των ρ. ς. που ζητά άμεση ανακούφιση αν πρόκειται να συνεχιστεί η αντίσταση.-

ΔΥΤΙΚΟ.—Στή Β. πτέρυγα του θήλακος των Άρδενων οι Άμερικανοί κατέλαβαν τό Λαρός και προχωρούν προς Η. προς τις κύριες διαβάσεις προς τον Σαίντ-Ουμπαίρ και την Μπαστών. Επίσης και η 3η στρατιά του στρατηγού Πάτων προλαύνει από τον Η. προς αυτές. Επίσης άλλες συμ. δυνάμεις προελαύνουν από το Δ. άκρο και απέκοψαν τον δρόμο Σαίντ-Ουμπαίρ-Λαρός και άπειλούν τον σπουδαίο οδικό κόμβο του Σαμπλάν. Κι ενώ η κορφή της Γερμ. άμυνας καταρρέει, οι Άμερικανικές δυνάμεις στην Β. πτέρυγα προελαύνουν και σημειώνουν κέρδη NA της Μπαστών. Από τις 26 Δεκεμβρίου ο Γερμανικός θήλακος μικρύνθηκε κατά τό 1/3. Οι Γερμανοί χτες εξαπέλυσαν σφοδρές επιθέσεις κατά του Χακενάου και του Μπίτσε στο προγεφυρωμα Β. του Στρασβούργου. —Μ. του Στρασβούργου οι Άμερικανοί με άντεπιθέσεις τους αναχαίτησαν την Γερμανική προέλαση. —

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΒΙΛΗΝΣΙΣ. — ΛΟΝΔΙΝΟ.— Ο Πέτρος της Γιουγκοσλαβίας εξέδωσε δηλώσεις σχετικά με τό σχέδιο συμφωνίας Σούμπσιτε-Τίτο. Εμφράζει την έγκρισή του επί των βασικών προτάσεων με τις όποιες τό Σύνταγμα και η μορφή της Κυβ/σης θα αποφασιστούν μόνο από τον Γιουγκοσλαβικό Λαό. ΑΛΛΑ ΚΑΧΗΚΟΝ ΤΟΥ ΒΙΝΑΙ ΝΑ ΒΕΒΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΟΠΩΣ Η ΘΕΛΙΣΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΕΒΑΣΤΗ. (Ονειρεύεται κάποιον Σκόμπι και για την Γιουγκοσλαβία). — Εμφράζει την πλήρη συμφωνία του επί του σχηματισμού όσο τό δυνατό ευρύτερου συνασπισμού Δημοκρατικών κομμάτων, αλλά εγείρει δύο αντιρρήσεις επί της αντιβασιλείας. 1) Ως προς την εισηγηθείσα μορφή της αντιβασιλείας και 2) ως προς την άπεριόριστη ισχύ του συμβουλίου αντιβασιλείας, γι αυτό προτείνει τον σχηματισμό Οικουμενικής Κυβ/σης. Καταλήγων πλέκει τό εγκώμιο του Στρατήρχη Στάλιν και της άνδρείας του Κόκκινου στρατού. Εγνώσθη, λέει τό Λονδίνο, αυτά όλα χωρίς να συμβουλευτεί την Βρετ. Κυβ/ση. § (Μόνο που προηγήθηκαν μερικές ιδιαίτερες συσκέψεις με τον κ. Τσάρτσιλ) Ηί Κυβ/σεις Ρωσίας, Άμερικής και Βρετανίας θεωρούν την συμφωνία Τίτο-Σούμπσιτε σαν πολύ ικανοποιητική. —

ΠΑΡΙΣΙ.— Ο Βρετανός πρεσβευτής Ντάφ Κούπερ άπένειμε στον στρατηγό Ζουάν τό Λουτροπαράσημο. —

ΝΑ ΣΧΗΜΑΤΙΣΤΕΙ ΑΜΕΣΩΣ ΚΥΒ/ΣΗ ΙΚΑΝΗ ΝΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΘΕΙ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ. —

ΝΑ ΑΡΧΙΣΕΙ ΑΜΕΣΩΣ ΤΟ ΒΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΤΩΝ ΠΡΟΔΟΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΦΑΣΙΣΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ. —

ΝΑ ΑΦΕΘΟΥΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΟΜΗΡΟΙ ΠΟΥ ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΑΝ ΣΤΑ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΤΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΕΣ. —

ΝΑ ΚΑΤΟΧΥΡΩΘΕΙ ΜΙΑ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ Η ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ. —

Κ.Κ.Ε. — Π.Ε.Χ.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ.-

Γραφείο Διαφώτισης.-

9 Φλεβάρη 1945.-

ΑΝΑΦΑΙΡΕΤΑ ΤΑ ΑΓΑΘΑ ΠΟΥ ΚΕΡΑΝΗΚΑΝ ΜΕ ΑΙΜΑ.-

Καμιά άμφιβολία δέν υπάρχει πώς τό ταξίδι του κ. Σιτρίν και της άντιπροσωπείας του στην Ελλάδα, δέν είχε σκοπό νά μαρνώσει σαφή, άνυπόκριτη και άνεπιφύλακτη γνώμη για τήν Ελληνική κατάσταση και για τίς επιδιώξεις του φτωχού λαού που έδωσε τά πάντα για ν' άποκτήσει τά αναφαίρετα αγαθά που του τά στέρησε ή φασιστική Μεταξική Διχτατορία, και όλοτελα ή Χιτλερική. Δέν συγκινήθηκε ο κ. Σιτρίν και ή άντιπροσωπεία του, από τό δράμα, τά ερείπια της καταστραμμένης Πατρίδας μας. Ο κ. Σιτρίν είχε ήδη πριν ξεκινήσει από τό Λονδίνο σχηματισμένη γνώμη.

Η Βρετανική Κυβέρνηση τόν έστειλε σαν ένα μέσον για τήν έξυπηρέτηση της. Ξέρουμε ότι τά δικαιώματα και οι διεκδικήσεις μας συγκρούονται τόσο πολύ μέ τά βρετανικά συμφέροντα που αυτά και μόνο αυτά, στέκονται φραγμός στό δρόμο της Εθνικής μας αγάπτης.

Πώς μπορεί νά συμβιβαστεί ή υποστήριξη του Λαϊκού κινήματος που εκδηλώθηκε μέ τόν Εθνικό αγώνα, όταν τό Ε.Α.Μ, ζητά ναρθει στην άγκαλιά της μάνας Πατρίδας και ή Ελληνικότητα Κύπρος;

Πρέπει λοιπόν νά συγκοφαντηθεί, ν' αποσαφηνωθεί τό Ε.Α.Μ για νά λείψουν κάτι τέτοιες ένοχλήσεις για τή Σύμμαχο Βρετανία.-

"Τό Ε.Α.Μ λοιπόν θά είχε διαλυθεί αν οι οπαδοί του δέν έφοβοϋντο τίς άντεκδικήσεις, και ο Ε.Λ.Α.Σ εκτός από λίγα σαμποτάζ δέν διεξήγαγε μάχες κατά των Γερμανών".

αυτά αναφέρει ή έκθεση του κ. Σιτρίν.

Πώς λοιπόν μπορούσε νά συγκινήσουν τήν καρδιά του κ. Σιτρίν, οι θρήμβοι π' άχολογοϋν ακόμα οι βουνοκορρές της Πίνδου, του Ολυμπου, του Πάϊκου και του Βέρμιου; Πώς νά τόν συγκινήσουν τά ολοκαυτώματα της Καισαριανής και του Διστόμου, όταν στην μέση υπάρχει κάποια Κύπρος;

Μά ή δοκιμασία έγινε ή άφορμή νά ξεχωρίσουμε τους άχθρους και τους κακούς φίλους και σφυρηλάτισε τό ελεύτερο πνϋμα του λαού που ξέρει νά πολεμά οταν παΐνει σε κίνδυνο ή λευτεριά και ή ανεξαρτησία του.

Η ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΥ ΜΕ ΤΟΣΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΔΟΚΙΜΑΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΤΡΙΠΛΗΣ ΦΑΣΙΣΤΙΚΗΣ ΣΚΛΑΒΙΑΣ, Η ΙΔΙΑ ΘΑ ΕΒΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΓΕΝΝΑΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΟ ΤΑ ΑΓΑΘΑ ΠΟΥ ΚΕΡΑΙΣΕ ΜΕ ΤΟ ΑΙΜΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ ΤΟΥ ΘΥΣΙΕΣ.-

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΤΩΝΑ.- ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ.- Προελαϋνοντας προς Δ. ή δεξιά πτέρυξ

των Σοβιετικών στρατευμάτων διήρυνε τήν εξέχουσα του Ζούκωφ προς τό Βερολίνο. Οι Ρώσοι κατέλαβαν τό Μπερστάϊν και τό Ρέτς σπουδαία διασταύρωση των οδών προς τό Στεττίνο και τήν Σαργόζη. Τό Βερολίνο μεταοΐδει ότι σφοδρός αγώνας διεξάγεται περίξ του Μπίλιτς 40 χιλ. από τό Στεττίνο.

Στήν Α. Πρωσία κατελήφθη τό Κροϊτςμπουργκ Ν. του Κένιξμπεργκ. Γερμανικά άνακοινωθέντα αναφέρουν ότι οι Ρώσοι επεξέτειναν τά δυό προγεφυρώματα τους στην Δ. όχθη του Οντερ στό Κρόνστεμπεργκ 25 χιλ. Ν. της Φραγκφούρτης. Η Μόσχα δέν επιβεβαίωσε ακόμα τή γερμανική αυτή είδηση, σχετικά μέ τήν επέκταση των προγεφυρωμάτων.

Στή Σιλεσία τά στρατεύματα του Κόνιεφ κατάλαβαν 9 πόλεις. Άνάμεσα σ' αυτές συμπεριλαμβάνονται τό Γουμέλ και τό Κούτς σ' άπόσταση 20 χιλ. από τό Μπρεσλάου. Η άριστερή πτέρυξ του Κόνιεφ απείχε χτές 25 χιλ. από τους πρόποδες των Τσεχοσλοβακικών όρέων.-

ΔΥΤΙΚΟ ΜΕΤΩΝΟ.- Βρετανικά βομβαρδιστικά έδρασαν χτές πάνω από τήν Γερμανία. Κύριος στόχος τους ήταν οι έγκλιματώσεις τεχνικού πετρελαιού στο Πολιτς στην περιοχή του Στεττίνου. Επίσης ή Βρετανική άεροπορία βομβάρδισε σφοδρά και τό Βερολίνο.

Χτές τό πρωί Βρετανικά και Καναδικά στρατεύματα της 1ης στρατιάς εξαπέλυσαν επίθεση ΝΑ. του Νάϊμεγκεν. Την επίθεση υποστήριξαν συνεχής 11ωρος φραγμός πυρών πυροβολισμών, και ή άεροπορία. Στά στρατεύματα βοΐσκονται τώρα στό Ελέμεν και τό Γκώχ σέρμικρη άπόσταση από τίς γερμανικές γραμμές. Σημερινά τηλεγράφηματα αναφέρουν ότι τό πρώτο στάδιο της επίθεσης σημείωσε ικανοποιητική πρόοδο. Οι δυνάμεις του στρατηγού Μονγκόμερρυ προήλασαν τρία (3) σχεδόν χιλ. και έφτασαν στα Δ. κράσπεδα του Κιτσβόλδ στην έξωτερική άμυντική γραμμή Ζίγκφριντ. Περισσότερα από 1500 άεροπλάνα της ταχτικης συμμαχικής άεροπορίας έδρασαν χτές πάνω από τό πεδίο αυτών των επιχειρήσεων.

Η 3η Αμερικανική στρατιά επαγίωσε τό προγεφύρωμα της στην άντίπερα της όχθης του Οϋρ και του Σϋρ. Στην Ν. Αλσατία ή 1η Γαλλική στρατιά εκλεισε τόν Γερμανικό θύλακα σε μήκος 8 χιλ. και πλάτος 8.-

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΑ.- Σημερινά τηλεγράφηματα από τήν Αθήνα αναφέρουν ότι κατά

ἤν χθεσινὴ σύσκεψη στρατιωτικῶν ἐμπειρογνομόνων τοῦ Ε Λ Μ καὶ τῆς Κυβ/σης παρευρίσκονταν καὶ δύο Βρεττανοὶ ἀξιωματικοί. Οἱ χθεσινὲς συζητήσεις στράφηκαν κυρίως γύρω ἐπὶ τὸ ζήτημα τοῦ ἀφοπλισμοῦ τοῦ Ε Λ Α Σ. - Ἡ σύσκεψη συνεχίστηκε καὶ πάλι μέσα σ' ἀτμόσφαιρα αἰσιοδοξίας. Στὴν Ἀθήνα ἀναμένονταν χθὲς ἡ ἀναγγελία τῆς τελικῆς συμφωνίας. Βρεττανὸς ἀνταποκριτῆς λέγει ὅτι καὶ οἱ δύο παρατάξεις ἔκαναν πρὸς ὑποχωρήσεις γιὰ νὰ καταστεῖ δυνατὴ ἡ εἰρήνευση τῆς χώρας μας. - Ὁ Ἀθηναῖκός τύπος τῆς δεξιᾶς ἐπέκρινε τὴν Κυβέρνηση γιὰ τὴν συνδιαλλακτικότητά καὶ τὴν ὑποχωρητικότητά τοῦ ἐδειξε. -

ΜΟΝΟΝ Ἡ ΣΥΝΔΙΑΔΑΛΛΑΧΤΙΚῆ ΠΟΛΙΤΕΙΚῆ ΤΟΥ Ε Λ Μ ΚΑΙ ΤΟΥ Κ Κ Ε ΘΑ ΕΒΥΝΗ ΡΕΤΗΣΕΙ ΤΟ ἘΘΝΙΚΟ ΣΙΜΦΕΡ ΚΑΙ ΘΑ ΟΔΗΓΗΣΕΙ ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΣΤΗΝ ΕΙΡΗΝΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΜΑΛΟΤΗΤΑ. -

Κ.Κ.Ε.-Π.Ε.Χ.-

ΔΕΛΤΙΟ ΒΙΟΗΣΕΩΝ ΚΙΛΕ.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ. -

Γρ αφητο Διαφώτισης. -

16 Φλεβάρη 1945. -

Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΣΤΟΥΣ ΚΟΛΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ.

Ἡ Ἱερὴ Σύνοδος τῆς Ὀρθόδοξης Ἑλληνικῆς Ἐκκλησίᾳ, προέβη παμφηφεί στην ἐκρόνιση τῶν Μητροπολιτῶν Ἰωαννῆν Κοζάνης καὶ Ἀντωνίου Ἡλίδας, γιὰτὶ πῆραν μέρος στὸν Ἐθνικοαπελευθερωτικὸ ἀγῶνα, στὸ πλεῦρό τῶν στρατευμάτων τοῦ Ε. Λ. Α. Σ.

Οἱ λαμπερές μορφές πού θέρμαναν μέ τὰ ἐλπιδοφόρα κηρύγματα τοὺς στά δύστυχα χρόνια τῆς σκλαβιάς τὴν Ἐθνικὴ ψυχὴ, οἱ πνευματικοὶ ἡγέτες πού ὀδήγησαν τὸ ἔθνος στὸ Βολυθά τοῦ Μεγαλαίου, τέθηκαν σὲ διωγμὸ Διῶκτες τοὺς, οἱ Μητροπολίτες πού ἀρέσκονται στὴν βιομηχανία τῶν δακρύων, πού ἀντιδρῶνε στὴν εἰρήνευση, πού κηρύσσουνε τὴν ἀνάγκη τῆς ἀντεκδίκησης, τοῦ ἐμφύλιου σπαραγμοῦ καὶ τὸν ἐρχομὸ τοῦ Γλυξμπουργ.

Κι ἡ ἀπόφαση βέβαια αὐτὴ θά φέρει τίς λαβυρινθώδικες ὑπογραφές τοῦ Εἰρηγαίου Κασσανδρείας, τοῦ Βασιλείου Φλώρινας, Παντελεήμονα Ἐδεσσας καὶ Κωνσταντίνου Σερρών πού φιγουράρουν στὸ βιβλιαράκι "Ὁ Ἀγὼν τῆς Ἑλλάδος κατὰ τοῦ Μπλοσβεβικισμοῦ" πού ἐκοῦθηκε τὸ 1943 ἀπὸ τὴν προπαγάνδα τοῦ Γκᾶϊμπελς, μέ τὴν εὐκαιρία τῆς ὀργάνωσης τῆς Ἐκθεσης "Ὁ Σοβιετικὸς παράδεισις". Ἡταῦ ἡ ἐποχὴ πού ὁ Κόκκινος Ἀπελευθερωτικὸς χεῖμμαρος σάρωνε τὸν χιτλερικὸ φασισμό καὶ ἔσωζε τὸν πολιτισμὸ τῆς Εὐρώπης.

Δέν ἔχει παράφ κμάθε ἄνθρωπος καλῆς πίστης ν' ἀνοίξει τὸ βιβλιαράκι αὐτὸ γιὰ νὰ ξεχωρίσει τοὺς ἀνάξιους Ἱεράρχες, τοὺς κήρυκες τοῦ μίσους, τῆς φευτιάς, τῆς ὑπόκρισίας, τοῦ φασισμοῦ. Θά δεῖ καὶ θά γνωρίσει ὅλη τὴν ἀντεθνικὴ, προδοτικὴ ταχτικὴ τῶν Μητροπολιτῶν πού παραβλέποντας τὴν ὑποχρέωση πού ἐπέβαλε σ' αὐτούς τὸ ὑψηλὸ καθῆκον, ταπεινά καὶ ἀγωπαθῆ ὄντα, καλοῦσαν τὸν Ἑλληνικὸ λαὸ νὰ "ΕΝΙΣΧΥΣΕΙ ΤΟ ΘΡΙΑΜΒΟ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΗΓΕΤΗ ΤΟΥ ΕΝΔΟΞΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ἔθνος καὶ νὰ παρέχει προθύμως τὰς ὑπηρεσίας τοῦ σε οχνηρωματι κα' ἔργα ὑπερ τῶν εὐγενῶν καταχτητῶν μας".

Ἡ ἀπόφαση αὐτὴ τῆς Ἱερᾶς Συνόδου προκαλεῖ βαθύτατο τραῦμα στὴν ψυχὴ ἑκατομμυρίων Ἑλλήνων Χριστιανῶν καὶ θά ὀδηγήσει ἀναμφίβολα σὲ μιὰ ἠθικὴ κρίση μέσα στοὺς κόλπους αὐτῆς τῆς ἴδιας τῆς Ἐκκλησίας πού δέν μπορεῖ παρά ν' ἀκολουθήσει τὸ ρεῦμα πού χαραρίζει τὸ σύγχρονο πνεῦμα. ΘΑ ΕΞΕΚΑΘΑΡΙΣΕΙ ΚΑΘΕ ΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΡΙΖΑ ΠΟΥ ΡΙΖΩΣΕ ΜΕΣΑ ΚΑΙ Σ' ΑΥΤΗ ΤΗΝ Ἱερὴ Σύνοδο καὶ ΘΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙ ΣΤΗΝ ΕΠΙΖΗΛΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΗΓΕΤΗ ΠΟΥ ΣΤΙΣ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΣΤΙΜΕΣ ΔΙΑΔΕΓΟΥΝΕ ΤΟΝ ΓΟΛΓΟΘΑ ΚΑΙ ΟΧΙ Τ' ΑΡΓΥΡΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΚΙΑ ΤΟΥ ΙΟΥΔΑ. -

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΑ. - Στὸ λόγο πού ἐξεφώνησε ὁ κ. Τσῶρτσαϊλ στὸν χῶρο τοῦ Ἄγνωστου Ἑρατιώτη μπροστὰ σὲ 25.000 περίπου Ἀθηναίων εἶπε: ΚΑΘΩΣ ΠΙΡΕΤΑΙ ἡ ΠΑΡΕΣΤΗΓΗΣΗ Τῶν ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤῶΝ θά κατανηθεῖ καλύτερα ὁ ρόλος πού διεδραμάτισε καὶ θά διεδραματίσει ἡ Ἑλλάδα στὸν μελλοντικὸ κόσμo. Κάθε ἄγγλος δέν ξεχνᾷ ὅτι ἡ Ἑλλάδα καὶ ἡ Ἀγγλία βᾶδισαν πάντα στὸ πλεῦρό ἡ μιὰ τῆς ἄλλης. Κάνω ἐκκλήση στοὺς Ἕλληνες ὅλους νὰ θάψουν τὰ κομματικὰ μίσση καὶ νὰ συστήσουν ἐνότητα καὶ ἀκλόνητη ἀδελφωσύνη. Ὁ διορισθεὶς ἀπὸ τὴν Κυβ/ση Παπανδρέου δήμαρχος Ἀθηναίων κ. Σιληρός ἀνήγγειλε στὸν κ. Τσῶρτσαϊλ ὅτι οἱ δημοτικὲς ἀρχές τὸν ἀνεκήρυξαν ἐπίτιμο Δημότη τῆς πόλης γιὰ τὴν μεγάλες ὑπηρεσίες πού πρόσφερε στὴν ἀνασφάλωση τῆς ἀπὸ τίς καταστροφές τῶν προηγούμενων ἐπιδρομῶν. Ἡ τελετὴ τῆς ἀνακήρυξης ἐγένεε στὴν Βρετ. πρεσβεΐα παρουσία καὶ τῶν λοιπῶν φιλελλήνων Βρετανῶν ἀντιπροσώπων Λήτερ-Σκόμπυ. Ἐπίσης δὲ καὶ ἡ ὁδὸς Σταδίου εἰς ἐνδειξη τῆς μεγάλης εὐγνωμοσύνης τῶν δημοτικῶν ἀρχῶν θά μετωνομασθεῖ "ὁδὸς Οὐίνστον Τσῶρτσαϊλ". Ἐτσι ὁ Ἑλληνικὸς λαὸς ἐκφράζει τὰ αἰσθήματα τῆς εὐγνωμοσύνης του στοὺς μεγάλους μας εὐεργετές. Λέγεται ὅτι ὁ νεοδιορισθεὶς δήμαρχος Καισαριανῆς θά μετωνομάσει τὴν κεντρικὴ τῆς λεωφόρο σὲ "Λεωφόρο Σκόμπυ".

Ὁ ἀντιβασιλιᾶς δώρισε στοὺς κ. Τσῶρτσαϊλ καὶ Ἦντεν δύο εἰκόνας τοῦ ΧΥου αἰῶνα στὸν στρατάρχη Ἀλεξάντερ δύο πιστόλια τύπου 1821 σὲ ἀναπόδοση τῶν πολυαρίθμων σύγχρονων πολεμικῶν μέσων πού ἐφοδίασε ἡ βρετ. κυβ/ση τὰ στρατεύματα Μπουραντᾶ. Τηλεγραφοῦν μάλιστα ἀπὸ τὴν Ἀθήνα ὅτι τὸ Ἑλληνο-Βρεττανικὸ Ἐπιμελητήριo ἀπεφάσισε ν' ἀνοίξει ἔρανο πανελλήνιο γιὰ τὴν ἀνέγερση ἀνδριάντα τοῦ κ. Τσῶρτσαϊλ πού θά στηθεῖ σὲ μιὰ ἀπὸ τίς κυριώτερες πλατεΐες τῶν Ἀθηνῶν. -

Ἡ Κ. Ε. τοῦ Ε. Λ. Α. Μ. σὲ μῆνυμα τῆς καλοσπρίζει τὸν κ. Τσῶρτσαϊλ καὶ προσθέτει ὅτι ΘΑ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΒΑΛΕΙ ΚΑΘΕ ΠΡΟΣΠΛΑΘΕΙΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙ ΤῶΝ ΣΥΜΜΑΧῶΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΡΙΒΗ ΤΟΥ ΦΑΣΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΓΙΩΣΗ ΜΙΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. -

Ὁ ἀντιβασιλιᾶς ἔδωσε γεῦμα πρὸς τιμὴν τοῦ κ. Ἦντεν. Κατὰ τὰ ἐπιδόρπια ὁ κ. Δαμασκηνός προσεφώνησε τὸν κ. Ἦντεν ἑνὸς ἀνδρα τῆς Μ. Βρετανίας. Ὁ κ. Σοφιανοπούλος μετὰ ἐτόνισε ὅτι ἡ τριπλὴ μέσα σὲ σύντομο χρονικὸ διάστημα ἐπίσκεψη τοῦ κ. Ἦντεν στὴν Ἑλλάδα, φανερώνει τὸ ζωρὸ ἐνδιαφέρον τῶν Ἑλλήνων ἑθνικῶν λαὸς ποτε δέν θά ἐβῆσθε τὰ κλά τῶν ἀποτελεσμάτων. -

παντῶντας ὁ κ. Ήντεν ἀργήθηκε μὲ διπλωματικὴ μετριότητα δηλώνοντας ὅ-
τι οἱ μὲν στρατιωτικὲς ὑπηρεσίαι ὀφείλονται ἀποκλειστικὰ στὸν Σπατάρχη
Ἀλεξάντερ πού διηύθυνε τὰς στρατιωτικὲς ὑπηρεσίαις στὴν Ἑλλάδα, ὅσο δὲ
γιὰ τὶς πολιτικὰς, αὐτὲς ὀφείλονται στὸν κ. Μάκ Μίλντ και τὸν π. Λήπερ. Κα-
τόπιν ἀνέφερε ὅτι ἡ ΠΑΡΕΣΤΗΤΗΚΗ πάνω στὸ Ἑλληνικὸ ζήτημα ἦτο ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ
ΚΑΙ ΟΧΙ ΔΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ. Οἱ Ἀγγλοὶ, εἶπε, ὀφείλουσι ὑποτιμοῦν τοὺς ἀγῶνες τῶν Ἑλλή-
νων. Τελευτήρια πῆρε τὸν λόγο ὁ κ. Λήπερ πού δήλωσε ὅτι ἀνήκει σὲ μιὰ ὑ-
πηρεσία πού ΦΗΜΙΖΕΤΑΙ Τῆς Τῆς ΣΙΩΠῆς Τῆς. -

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΤΩΝΑ. - Σήμερα ἐνῶ οἱ στρατιῆς τοῦ Κόνιεφ προελαύνουν
πρὸς τὴν Δρέσδη καὶ τὸ Βερολίνο, καὶ ἐνῶ τὰ πολε-
μικὰ κέντρα ὅλης τῆς Γερμανίας βρίσκονται εἰς φλόγες κατόπιν ἐπίθεσης
13.000 συμ. αεροπλάνων μέσα σὲ 36 ὥρες, εἰδήσεις ἀπὸ τὸν Εἰρηνικὸ ἀναφε-
ρουν ὅτι συμ. πολεμικὰ καὶ αεροπλάνα ἐπιτίθενται κατὰ τῆς Μητρόπολης τῆς
Ἰαπωνίας. Ἰσχυρὲς συνδιασμένες δυνάμεις τοῦ Εἰρηνικοῦ, ὅπου συμπράττουν
νεωτάτου τύπου θωρηκτὰ καὶ αεροπλάνα ἀπατέθησαν κατὰ στόχων τοῦ Τόκιο
καὶ τῶν προαστείων. Ἀλλὰ ἐπίσης βομ/σαν τὴν Ἰβοτζίμα, Ἰαπωνικὴ βάση,
1.000 χιλ. Ν. τοῦ Τόκιο. - Ἐν τῷ μεταξύ 13.000 αεροπλάνα τῆς συμ. αεροπο-
ρίας μέσα σὲ 36 ὥρες ρίξαν 14.000 τόννους βόμβες σὲ πολεμικὰ γερμανι-
κὰ κέντρα ἀπὸ τὴν Βιέννη ὡς τὴν Βαλτικὴ καὶ ἀπὸ τὴν Δρέσδη καὶ τὸ Βερο-
λίνο ὡς τὴν Ρηνανία. -

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ. - Οἱ στρατιῆς τοῦ Κόνιεφ μπῆκαν στὸ Βραδεμβούργο καὶ κατέλαβαν
τὸ Σόμερφελ, 50 χιλ. ἀπὸ τὸ Κότμπους καὶ 120 χιλ. ἀπὸ τὸ Βερο-
λίνο. Ἐπίσης καταλήφθη τὸ Γεροῦμπερ. Ἡ Ν. πτέρυγα τοῦ Κόνιεφ ἔφτασε στὸν
ποταμὸ Νάϊζε στὴν περιοχὴ τοῦ Γκαϊρλιτς καὶ οἱ δυνάμεις του ἀπέχουν 80
χιλ. ἀπὸ τὴν Δρέσδη. Στὸ Βορρὰ ὁ Ζούκωφ κατέλαβε τὸ Κύνιτς διασταύρωση τῆς
γραμμῆς Βερολίνου-Ντάντσιγκ. -

ΔΥΤΙΚΟ. - Οἱ Καναδοὶ φτάσανε στὸν Ρῆνο ἀέναντι ἀπὸ τὸ Ἐμεριχ. Οἱ Βρεττα-
νοὶ ἀφού κατέλαβαν τὸ Κέσελ, ἀρματινὲς τους δυνάμεις φτάσανε στὸν
ποταμὸ Νιέρς καὶ ἀπεβίβασαν δυνάμεις. Ἡ 7η ἀμερ. στρατιά σημείωσε προέλα-
ση 2 χιλ. ἀπὸ τὸ Σάργκεμιλ. -

ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΟ. - Ἀντάρτες τοῦ Τίτο κατέλαβαν τὸ Μοστάρ, κυριώτερη πόλη τῆς
Ερζεγοβίνης. -

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ. - ΠΟΛΩΝΙΑ. - Ὁ Πρόεδρος τῆς Πολωνικῆς Ἐπιτροπῆς Δούβλιν
καὶ ὁ πρωθυπουργὸς τῆς προσωρινῆς Πολωνικῆς
Κυβ/σης φτάσανε στὴν Μόσχα. - Ἐν τῷ μεταξύ ὁ πρωθυπουργὸς τῆς Πολων. κυβ/
σης τοῦ Λονδίνου δηλώνει ὅτι ἡ ἀπόφασις τῆς Κριμαίας ἀποτελεῖ μεγάλο πλῆγ-
μα γιὰ τὸ Πολωνικὸ ἔθνος καὶ λέγει, ὅτι ὁ Πολωνικὸς λαὸς εἶναι βέβαιος
ὅτι ἡ Βρετανία καὶ ἡ Ἀμερικὴ θὰ ἐμπληρώσουν τὸ καθῆκον τους τῆς 1ης φ-

ΑΜΕΡΙΚΗ. - Ἐν μῆνυμα πρὸς τὸν Στάλιν ὁ πρόεδρος Ροῦσβελτ λέγει ὅτι εἶναι
βέβαιος πὺς ἡ διάσκεψις τῆς Κριμαίας ἀποτελεῖ ἐγγύησιν ὅτι οἱ 3
δυνάμεις θὰ συνεργαστοῦν στὴν Εἰρήνη, ὅπως συνεργάστηκαν καὶ στὸν πόλεμον.
ΒΕΛΓΙΟ. - Ἡ Βελγικὴ Βουλὴ ἔδωσε ψῆφον ἐμπιστοσύνης στὴν νέα Κυβ/ση. -

ΣΟΥΗΔΙΑ. - Ἡ Σουηδικὴ κυβ/ση ἀπέλασε 5 πράχτορες τῆς Γκαστάπο πού παρου-
σιάζονταν ὡς διπλωμάτες. -

ΓΕΡΜΑΝΙΑ. - Τὸ Τρανζόσεαν ἀφέρει ὅτι 4-5 ἐκατομύρια γερμανῶν προσφύγων
ἐγκένωσαν τὴν κ. Γερμανία. Ἐγνώσθη ὅτι ὁ πραγματικὸς ἀριθμὸς εἶ-
ναι τουλάχιστον διπλάσιος. -

ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ. - Ὁ πρωθυπουργὸς κ. Σούμπασιτς καὶ ἄλλα μέλη τῆς κυβ/σης του
ἀνεχώρησαν χτές γιὰ τὸ Βελιγράδι. -

ΜΟΣΧΑ. - Ὁ ὑπουργὸς τῶν ἐξωτερικῶν τῆς Ἀμερικῆς κ. Στεττίνους ἀνεχώρησε
αεροπορικῶς ἀπὸ τὴν Μόσχα. Στὸ ἀεροδρόμιον τὸν ἀποχαιρέτησαν ὁ σ. Μο-
λότφφ καὶ ὁ σ. Βισίνσκι. -

Ἡ ΣΥΝΔΙΔΑΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΚΡΙΜΙΑΣ ΕἶΝΑΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΤΗΣ
ΕΠΟΧΗΣ. -

Κ.Κ.Ε. - Π.Ε.Χ.